



Память и скорбь



Краслава. В день памяти жертв коммунистического террора здесь, у памятника «Мать-Латгалия плачет», прошло эмоциональное мероприятие. Звучали речи, воспоминания... В многолюдном митинге приняли участие и коллективы городских школ.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

Переходим на летнее время



В ночь 29 марта Латвия вместе со многими другими странами мира перейдет на летнее время. Стрелки часов следует перевести в 3 часа ночи с субботы на воскресенье.

В Латвии летнее и зимнее время было введено в 1981 году, а с 1997 года перевод стрелок осуществляется в последнее воскресенье марта и последнее воскресенье октября.

Международный фестиваль, серебряный кубок



В рамках 13-го Международного фестиваля аккордеонистов в Лимбажи прошел конкурс ансамблей музыкальных школ. В нем приняли участие юные дарования из девяти стран, а Краславу представляло трио педагога Анатолия Ливчи — Анна Козачук, Эрик Лукашевич

и Даниэл Дукальский. Жюри в составе экспертов из Латвии, Германии, Польши, Италии и Молдовы, дало высокую оценку выступлению нашего ансамбля. В результате — серебряный кубок престижного фестиваля и диплом второй степени.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

ООО «LEVEN»

Стройматериалы: регипс, KNAUF шпаклевки, грунты, профиля (UD, CD, UW, CW), цемент, кирпич (печной, трубный, шамотный).

Сантехника: унитазы, гидрофоры, душевые кабины, котлы отопительные, котлы для бань.

Металл: листовый, металлическая труба (квадратная, круглая), арматура и арматурная сетка, кровельные покрытия из металла (поможем в расчете материала). *Есть транспорт для доставки.*

Ждем вас в наших магазинах!

Краслава, Васарниеку 2-а, т. 65622073; Дагда, Сколас 4, т. 65653354.



*Tavs ieguvums ir tavi gadi, kas tevi mīļi sveikusi,
Tos sagaidot un aizvadot, tu bagātāka kļuvusi.
Jo katrs gads tev kaut ko devis, un katrs kaut ko paņēmis.
Lai prieks par iegūto un doto, un katru gadu nodzīvoto!*

От всей души поздравляем
Станиславу КЛЕКЕР с 80-летним юбилеем!

Брат Виктор с семьей.

В Латвии

- В Риге, на Яунциемском кладбище, произошел взрыв. В результате погиб 60-летний мужчина. На месте происшествия саперы обнаружили фрагменты взрывного устройства, происхождение которого пока не установлено.
- На заседании комитета КМ принято решение о введении с 2017 года так называемого «э-звонка», или системы, которая обеспечивала бы связь попавшей в аварию автомашины с мобильным оператором.
- Премьер-министр Л. Страулюма на дискуссии Латвийской конфедерации работодателей выразила недовольство качеством работы чиновников: «Как может быть, чтобы 20 чиновников своими подписями подтвердили, что с проектом «skolas.lv» все в порядке, а затем вдруг оказалось, что ничего не в порядке».

Чем недоволен Брюссель

Еврокомиссия критикует латвийское правительство

На этой неделе латвийское представительство Еврокомиссии представило служебный доклад о достижениях в нашей политике за последний год. Это пока еще неофициальная позиция Брюсселя, однако она станет основой для выработки новых рекомендаций для страны. Предварительные выводы еврочиновников неутешительны.

По словам представителя Еврокомиссии в Латвии Инны Штейнбуки, Латвия за последнее время сумела добиться лишь очень скромного прогресса. Некоторые улучшения наступили в налоговой сфере, профессиональном и высшем образовании, юстиции и госуправлении. Европа также приветствует попытки Латвии развивать межсетевые газовые и электрические соединения, которые в перспективе должны обеспечить нашу «энергетическую независимость».

Еврокомиссия признает, что после выборов Сейма в Латвии возобновился процесс реформ. Например, были приняты важные законы о строительстве и управлении госпредприятиями.

Продолжение на 3-й стр.

Сегодня в номере

Кризис преодолен только на бумаге

Дневник депутата Стр. 2

На Эжзере задержаны браконьеры Стр. 2

Чем недоволен Брюссель
Еврокомиссия критикует латвийское правительство Стр. 3

В Константиновской волости Стр. 4

А также ТВ-программа, реклама, объявления и много другой полезной и интересной информации.



Обучение велосипедистов, а также на кат. АМ (мопеды) и В. Теория кат. В — 35 евро. Заявления принимаются до 8 апреля по тел. 26182527, 29776445. Подробнее — www.autoskolanr1.lv.

ООО «Дагдское коммунальное хозяйство»

оказывает услуги экскаватора CASE 695SR2-4PS, трактора МТЗ-82UK, Беларус 1025.4. Ремонт водопровода, канализации, отопительных систем. Тел. 26526661.

ООО «Rumba centrs»

приглашает на работу ПРОДАВЦА-КЛАДОВЩИКА.

CV — merogs@inbox.lv
Тел. 28237504.

Ремонт, обслуживание, заполнение и проверка кондиционеров (в т. ч. авто- и сельхозтехники). Выезд в район. Ремонт охладителей молока. Тел. 29490487.

Автоцентр «RITMS R»

(ул. Резекнес 49, тел. 29410327) предлагает летние покрышки (пр-во конца 2014-го года), более 40 размеров. Низкие цены!

GIGANT 1.-31.03

VEIKALS - NOLIKTAVA WWW.GIGANTMEBELES.LV
ОСОБОЕ МАРТОВСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

299,-
КУХОННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:
ширина: 240см
ЭКОНОМЬ
106.euro

289, евро
383, евро
ЭКОНОМЬ
94.euro

555, евро
729, евро
ЭКОНОМЬ
174.euro

319, евро 449, евро
ЭКОНОМЬ
130.euro

59,- 69,-
160x45 x 100см

295,-
120x30 x 75см

149,-

NEW!
СТОЛЫ И СТУЛЬЯ
ПРЯМО ИЗ
МАЛАЙЗИИ

В КРАСЛАВЕ, LATGALES IELĀ 16
Пн. - Пт. 9:00 - 18:00 Суб. 9:00 - 14:00, Воск. - ВЫХОДНОЙ, тел. +371 25702600
ПРЕДЛОЖЕНИЕ В СИЛЕ ТОЛЬКО ДО 31.03.2015



В мире

Европомощь Украине

Европарламент подавляющим большинством голосов согласился с предоставлением Украине 1,8 миллиардов евро макрофинансовой помощи. За проголосовали 492 депутата, против — 107, воздержались 13.

Авиакатастрофа во Франции

Основная версия авиакатастрофы на юге Франции — несчастный случай, остальные версии являются спекуляциями. Об этом заявила вице-президент Lufthansa в Европе Хейке Бирленбах. Airbus A-320 авиакомпании Germanwings (принадлежащей немецкой Lufthansa), летевший из Барселоны в Дюссельдорф, разбился на юге Франции утром 24 марта. На его борту находились 150 человек.

Отставка Коломойского

Президент Украины Петр Порошенко подписал указ об освобождении Игоря Коломойского с поста главы Днепропетровской облгосадминистрации, сообщает пресс-служба главы украинского государства. В сообщении говорится, что Порошенко удовлетворил просьбу Коломойского об отставке с должности Днепропетровской областной государственной администрации.

Планируют подготовить 15000 боевиков оппозиции

США планируют вооружить и обучить по меньшей мере 15 тысяч боевиков сирийской оппозиции. Об этом заявил отставной генерал Джон Аллен, назначенный Белым домом координатором по вопросам взаимодействия США с другими странами в борьбе с террористической группировкой «Исламское государство». «При этом Вашингтон и его партнеры нацеливаются на то, чтобы «готовить примерно 5 тыс. бойцов в год в течение следующих 3 лет», — сказал экс-генерал.

На очередном заседании Дагдской краевой думы

На мартовском заседании думы депутаты приняли решение о выделении финансирования на ремонт костела, кредите на приобретение нового микроавтобуса, самоуправленческом конкурсе проектов «Общество с душой 2015» и пр.

- Депутаты решили взять из Госкассы кредит в размере 193300 евро на приобретение четырех новых микроавтобусов для перевозки школьников.
- В связи с тем, что Бересненский костел нынче отмечает 210-летний юбилей, для смены напольного покрытия здания выделено финансирование в размере 1000 евро.
- Депутаты поддержали участие в мероприятии Рыбного фонда «Мероприятия по охране рыбных ресурсов» двумя проектными заявками:
 - «Повышение эффективности мероприятий по охране рыбных ресурсов в озерах Дагдского края»;
 - «Разработка правил рыболовецкой эксплуатации озер Эжзерс, Арла, Удриа».
- Центру здравоохранения и социальных услуг «Дагда»

разрешили арендовать помещения для лаборатории, устроив аукцион по аренде помещений.

- Рассмотрели и поддержали заявление депутата В. Стикута о выделении платы за участие в заседаниях думы, комитета, комиссий и за выполнение других обязанностей депутата в соответствии с установленной думой почасовой ставкой.
- Приняли решение организовать конкурс проектов самоуправления «Общество с душой 2015».

Депутаты рассмотрели также другие вопросы. С полным протоколом и приложениями заседания думы можно ознакомиться на сайте [www.dagda.lv / Pašvaldība / Dokumenti / Novada domes protokoli](http://www.dagda.lv/Pašvaldība/Dokumenti/Novada_domes_protokolī).

dagda.lv

О времена, о нравы...

Плоды безнаказанности

Вроде как бесхозное здание бывшей городской гостиницы на улице Райня не только сильно портит облик микрорайона с католической святыней, но и превратилось в тренировочную базу обнаглевших вандалов. По вечерам в мрачных стенах трещат остатки мебели, звенят стекла... Как это ни печально, только очаг систематических погромов нагло расширяет свои границы. Пострадал автодром за гостиницей, а на днях юные искатели приключений оставили свой хулиганский след на современной стоянке школьных автобусов. Не в первый раз разбиты прозрачные стены, укрывавшие пассажиров от дождя и ветра. Кто виноват и что делать? Неразрешимые краславские проблемы?

Фотообвинение
Алексея ГОНЧАРОВА.



На Эжзере задержаны браконьеры

В субботу, 21 марта, около семи часов вечера на территории Национального парка Разна, на озере Эжзерс, госинспекторам Латгальской региональной администрации Управления охраны природы удалось задержать двоих браконьеров. В 400-метровых сетях обнаружен достаточно большой улов — 16 щук, 2 килограмма плотвы, 1 линь, а также 2 уточки.

Подсчитано, что браконьеры нанесли ущерб рыбным ресурсам Эжзера на сумму 2332,00 евро — то есть каждый из браконьеров причинил вред на 1164,00 евро и 1168,00 евро. Щуки добыты в запрещенный период, поэтому ущерб, нанесенный рыбным ресурсам, рассчитан в пятикратном размере от основной ставки (29 евро) и составляет 2320 евро. В свою очередь, за линя — 8 евро, за 2 кг плотвы — 4 евро.

Задержанными оказались жители Дагдского края 1970 и 1974 г. рожд. Инспек-

торы составили протоколы об административном нарушении, задержанным придется также заплатить штраф. О незаконной добыче уток проинформирована Государственная служба леса.

Госинспекторы Управления охраны природы и в дальнейшем будут проводить усиленные рейды, чтобы контролировать соблюдение правил рыбной ловли в нерестовый период, а также соблюдение условий использования и защиты особо охраняемых природных территорий.

Управление охраны природы призывает рыбаков и жителей наблюдать за водоемами и обо всех выявляемых нарушениях сообщать инспекторам Латгальского региона Александру Савичу (28703840), Дайнису Тучису (26528739) и Дагдскому Василевскому (26112686).

Регина ИНДРИКЕ,
Латгальская региональная администрация
Управления охраны природы.

Дневник депутата

«Кризис преодолен только на бумаге»

Одна из ключевых комиссий Сейма — по бюджету, финансам и налогам — все чаще напоминает заседание некоего «клуба научной фантастики». В такой резкой форме отозвался о деятельности коллег-парламентариев депутат Иван Рыбаков.

— Говоря об экономике, анализе ее динамики и других показателей, принято повторять, как заклинание: «Зато мы преодолели кризис!», — поясняет парламентарий. — Но мне каждый раз хочется спросить, какие доказательства этому можно привести — конечно, не считая торжественных докладов наших высокопоставленных лиц. Недавно бюджетная комиссия Сейма проводила выездное заседание в Банке Латвии. Докладчики много говорили об инвестиционной политике, о доступности кредитов, об отраслях с высокой добавочной стоимостью. Мне в ответ на это очень хотелось пригласить столичных банкиров в Латгалию, где в общей сложности за время «экономической эмиграции» мы потеряли население целого Даугавпилса! Ежедневно — вдумайтесь в это — уезжают 52 человека! Молодых, здоровых, экономически активных. Так что кредиты, пусть даже доступные и дешевые, скоро будет некому брать. Деревни вымирают, некому работать, чтобы создавать эту пресловутую добавочную стоимость, — отмечает депутат.

Как выяснилось, только хвалебными речами вред, наносимый стране горе-экономистами, не ограничивается. Иван Рыбаков напоминает об обещании коалиционных партий перед выборами не повышать налоговое бремя для малого бизнеса.

— Закон о микропредприятиях был действительно нужным и своевременным, — считает депутат. — Эта новая форма деятельности в прямом смысле помогла многим семейным предприятиям удержаться от банкротства, выжить, не отправиться в эмиграцию. Если мы посмотрим статистику, то увидим, что среди учредителей микропредприятий более 56 тысяч человек впервые начали трудовую деятельность. Это же зачатки того самого среднего класса, на котором держится любое общество! Не исключено также, что ранее эти люди были работниками с «зарплатами в конвертах», с которых налоги не пла-

тили вообще. Вот он, реальный путь вывода бизнеса из «серой зоны»! А что же мы видим сейчас, когда до следующих выборов далеко? Правящие партии предлагают повысить налоги микропредприятиям! Но если мы не создадим благоприятную и неизменную среду для предпринимательства, то и полной казны нам не выдать. Бизнес не будет долго терпеть самодурство политиков. И это мы уже наблюдаем — налоговый план не выполняется.

Депутат Рыбаков отметил, что вместо помощи малым предприятиям — занятия хлопотное и долгосрочное — государственные органы сосредоточились на ужесточении контроля. Проверками донимают автосервисы, кафе, парикмахерские — всю сферу услуг. Но ведь проконтролировать всех без исключения невозможно, бизнесмену должно быть самому выгодно сотрудничать с государством и не прятать доходы.

Монополия власти, когда у руля оказываются только представители определенной политической силы, привела к череде громких скандалов, связанных с разбазариванием народных денег. Провалившиеся проекты электронной информации e-skola и e-veselib, неразбериха в Министерстве образования, когда учителя не знают, не снизят ли им зарплаты через полгода, крупнейшие республиканские медицинские центры на грани краха... Внутренние проблемы, и в экономике в том числе, карательными мерами не решить.

— Это настолько очевидно, что невольно вспоминается известный анекдот, когда один сидит на дереве и пилит под собой сук, а второй идет мимо и предупреждает: «Упадешь!» Так и происходит, и незадачливый пилильщик удивляется: «Да ты никак шаман!» — комментирует депутат «Согласия».

По мнению И. Рыбакова, пора прекратить душить бизнес и пойти по пути, предлагаемому социал-демократами о введении прогрессивного налога, когда тот, кто больше зарабатывает, платит государству больше. Но для этого необходимо государственное понимание экономического развития, план хотя бы на несколько лет, основанный на серьезном экономическом анализе, и как минимум стабильная налоговая сфера.

В гостях у энергетиков



Учащиеся 12 «b» класса Дагдской средней школы нынче совершили очередную учебную экскурсию в АО «Sadales Tīkli» — в Озолини Дагдской волости. Школьников и их учителей приветливо встретили старший мастер участка Имант Барановский и его сотрудники.

Фото Айвара АРНИЦАНА.

Общеввропейский праздник чтения



Читатель проживает тысячи жизней прежде, чем умереть. Нечитающий человек проживает только одну.
(Джордж Мартин, «Танец с цветами»)

19 марта двери Краславского ДК открылись для более чем 200 самых усердных читателей Дагдского и Краславского краев: детей, родителей, учителей и библиотекарей. Любители книг собрались, чтобы вместе порадоваться проделанной в рамках проекта содействия чтению «Детское/молодежное и Родительское жюри 2014» работе.

Песнями, играми, танцами и стихами приветствовали самые активные — маленькие эксперты, наши верные читатели из ДОУ «Pīlenīte» и «Pīlādžītis».

Руководитель отдела образования и культуры Краслав-

ского края Лидия Миглане поздравила присутствующих, положительно оценив активность детей и неугасающий интерес к чтению. Она также отметила, что в современном мире очень важны знания — чтобы выдержать конкуренцию.

Каков он, наш читатель?

С результатами интервьюирования читателей ознакомили наши любимые библиотекари Аннина и Виктория. В целом было констатировано, что у современных детей нет времени читать — игры, телефоны и компьютеры им кажутся более привлекательными. Там не приходится стараться: одно прикосновение пальца — и виртуальный мир открывается. Чтобы познать мир путем чтения, надо постараться. В первую очередь, необходимо уметь достаточно хорошо читать, только тогда

можно преодолеть расстояние от одного события в книге до второго, и книга начинает увлекать.

Посетители библиотек хотят быть знающими, желают обогатить свой словарный запас и научиться грамматически правильно писать. Некоторые читают только книги, необходимые для учебы. Школьники отметили также, что, если достаточно много читаешь, учеба в школе дается намного проще.

Библиотекари призвали всех найти время для чтения и самосовершенствования. Чтение невозможно без поддержки семьи. У детей стимул больше читать появляется тогда, когда папа или мама тоже это делают. Если родители не читают, то и ребенок возьмет с них пример и не будет этого делать. Многодетная мамочка Ольга Подява вместе со своими детьми Марекком и Фаустиной приняли участие в Большом празднике чтения в Риге. Она открыла секрет, как научить детей любить читать. Все очень просто: начните с чтения сказок в раннем детстве, подарите какую-нибудь красивую книгу, придите вместе с ребенком в библиотеку — и интересные книги сами начнут приходить к вам.

В этот раз «Большой праздник чтения» организован уже в 13-й раз. Программу содействия чтению «Детское и молодежное жюри» осуществляет Латвийская национальная библиотека

в сотрудничестве с Обществом библиотекарей, Министерством культуры ЛР и Государственным фондом капитала культуры.

По прошествии года кропотливой работы читательское жюри номинировало и определило самые популярные детские книги 2014 года, их авторов и издателей.

Директор Краславской библиотеки Валентина Магидас в своей презентации ознакомила с обобщенными результатами, лучшими и популярнейшими книгами «Детского и молодежного жюри 2014», продемонстрировав снимки с заключительных мероприятий Детско-молодежного жюри в библиотеках Дагдского и Краславского краев.

Цветы и благодарности ЛНБ за активное участие в жюри были вручены родителям, учителям и библиотекарям.

Приятно, что так много библиотекарей и учителей популяризируют книги, побуждают детей и их родителей читать, обсуждать и оценивать. Давайте читать, друзья!

«У самой книги нет магической силы. Эта сила у того, что сказано в книге, у того, что кусочек складывается в единое целое», — так писал американский писатель Рей Брэдбери.

Литературная трагикомедия «Трудные

решения» побудила глубже заглянуть в философию жизни Пастарина, Антина и Дулла Дауки.

Хореограф Эрнест Спич, исследователь народных танцев, учил танцевать и наматывать клубки сказок...

Благодарим всех любителей чтения за вложенные время и труд.

Виктория УРБАНОВИЧА,
заведующая Детским отделением Краславской центральной библиотеки.



Чем недоволен Брюссель

Еврокомиссия критикует латвийское правительство

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Первый документ парламент решил пересмотреть после трагедии в Золитуде, когда стало очевидно, что государство недостаточно качественно контролирует процесс строительства в стране. Что касается управления государственными компаниями, изменения внесены в связи с требованиями Организации по экономическому сотрудничеству и развитию (OECD), которая посоветовала Латвии усилить надзор за крупными предприятиями. Фактически речь идет о восстановлении советов при государственных и муниципальных предприятиях, которые были упразднены в период жесткой экономики несколько лет назад.

На этом достижения нашего государства, по мнению Еврокомиссии, заканчиваются. В докладе отмечается, что попытки реформировать налоги на рабочую силу пока не дали ощутимых улучшений. «Эзерземе» уже не раз писала, что пока единственное практическое изменение касается дальнейшего постепенного снижения подоходного налога с населения. Латвию критикуют также за слабую систему социальной защиты и проблемы с доступом к медицинским услугам. Например, Социальные расходы государства не способствуют уменьшению числа малообеспеченных, а почти треть жителей (32,7%) подвергнута риску бедности.

Впрочем, латвийская сторона в долгу не осталась. Прошли те времена, когда Рига безоговорочно выполняла все рекомендации Брюсселя. До вступления в Евросоюз наши политики куда более бережно относились к советам Еврокомиссии. Например, Министерство благосостояния, которое как раз отвечает за социальную сферу, прямо назва-

ло доклад ЕК «нечестным».

Госсекретарь Минблага Иева Яунземе уверена, что европейские чиновники представили неполные данные, проигнорировав часть новшеств, за которые Латвию следовало бы похвалить. Яунземе не согласна с тем, что в сфере социальной поддержки нет никакого прогресса. По ее мнению, реформа социальных пособий движется вперед, так как «Латвия уже провела анализ и взялась за планирование».

В министерстве также призвали не драматизировать термин «бедность». По словам Яунземе, если человек признан бедным, это еще не значит, что ему нечего есть. Просто «доходы такого лица невелики, а интенсивность труда невысока». То есть, бедными, по мнению Минблага, являются те, кто мало работает. Более того, латвийские чиновники, в отличие от европейских, вообще не считают социальную поддержку приоритетом. «Социальная помощь в нашей ситуации не станет панацеей, так как придется перераспределить госбюджет на треть жителей», — отметила Яунземе. Она также посетовала на теневую экономику и нежелание латвийцев честно платить налоги в казну.

Короче говоря, если Еврокомиссия считает, что социальные проблемы должно решать руководство нашей страны, то руководство передает эту ответственность населению. Как только все наши сограждане перейдут на легальную работу и начнут платить налоги, социальные проблемы в Латвии тут же улетучатся. Что касается бедности, то наши чиновники из-за неё вообще не переживают. Как тут не вспомнить знаменитый принцип «спасение утопающих — дело рук самих утопающих».

Виктор УДРИШ.

“Cālis”: отборочный конкурс в ДОУ “Pīlādžītis”

На минувшей неделе в детском саду «Pīlādžītis» состоялся отборочный тур на межкраевой конкурс маленьких вокалистов «Cāļu cālis - 2015», который пройдет в Даугавпилсе. Конкурс оценивало жюри: руководитель Методического объединения учителей музыки Краславского края Рита Андреева, учителя музыки из ДОУ «Pīlenīte» Станислава Батарага и Майя Богдана.

В конкурсе принимало участие десять лучших вокалистов заведения в возрасте от 2 до 5 лет, которых подготовила учительница музыки Вия Гончарова: Ивита Кормильцева, Алисе Андруковича, Мелания Кононова, Валерия Журилла, Габриелла Муране, Джульета Лаура, Лига Яковеле, Кристина Дрегиша, Камилла Пака, Санта Балдиня. Каждая девочка исполнила две песни. Все солистки получили призы и дипломы в разных номинациях, а победительницей конкурса «Cāļu cālis» стала Санта Балдиня (на снимке). Она примет участие в межкраевом конкурсе маленьких вокалистов, где будет представлять наш город вместе с Барбарой Генделе-Нунес из ДОУ «Pīlenīte». Конкурс состоится 6 апреля в 12.00 в Даугавпилском Центре культуры на улице Добелес, 30. Там девочки также споют по две песни. Будут оцениваться вокальные навыки, чувство ритма, режиссура выступления. Пусть звонко звучат голоса наших маленьких «цыплят»!

Елена ВОРОШИЛОВА, руководитель методического объединения учителей дошкольного образования Краславского края.



Год фестиваля “Baltica”

Планируется, что международный фольклорный фестиваль «Baltica 2015» пройдет в Латвии с 15 по 19 июля. Тема фестиваля — «Наследие». Участие в нем примут этнографические ансамбли, фольклорные группы, коллективы народных музыкантов, рассказчики и прочие индивидуальные исполнители.

Перед фестивалем в краях состоятся спевки. Подобное мероприятие пройдет и в Краславском крае. Участие в нем примут: извалтские «Mozī Latgališi», андрупенские «Saiveņa» и «Solvajņiki», шкяунская «Gaiļupeite», «Aulejas sievas», дагдские «Olūteņi», фольклорная группа из Маконькалнса, эзерниекская

«Akmiņeica», удришская «Rudzutaka» и извалтские «Iz-voltiši».

Руководитель фольклорной группы «Olūteņi» Инта Вилюма рассказала, что в Дагде подобного мероприятия не будет, поэтому коллективы отправятся в соседний край.

Цель спевки — привлечь внимание общества к фестивалю «Baltica», а также способствовать росту престижа фольклора и формированию чувства единства среди коллективов.

По сути, спевки пройдут по всей территории страны, и начнутся они одновременно, с общей песни.

И. Вилюма: «Наш коллектив практически готов к концерту, будем использовать песни смотра. Правда, в данный момент осваиваем и новые».

Юрис РОГА.

Проект здоровья, радости и надежды

В Константиновской волости



Живем тревожно: нестабильность, неуверенность, угасающее село... На этом невеселом фоне персональное приглашение в Константиново воспринял с радостью. Открылся тренажерный зал!

Судьба Ядвиги

Без малейшего преувеличения, сотни раз бывал в забытом золотыми властями поселке. А ведь было золотое времечко, когда здесь кадры для села готовил техникум. Помню и густонаселенный центр совхоза «Искра», в котором жизнь была ключом. А далее грянули затянущиеся времена перемен и угасания, которым конца не видно.

В наши дни, когда многие сельские люди предали растерянности и депрессии, всегда находятся одиночки, дерзко бросающие вызов безнадеге. Вот и Ядвига Утане при знакомстве приятно удивила редким оптимизмом. Короток век человеческий, и оставить свой след в памяти людской удается не всякому. Завершение проекта требует освещения в прессе. Используя ситуацию, тут уж и я продиктовал корреспондентское условие: вначале Ядвига приоткроет заве-

су личного, а уж затем — общественное. Деваться некуда...

Слово за слово — и вырисовывается типичная страничка книги латгальских судеб. Корни — белорусские, а Константиново с детских лет стало на всю жизнь родиной. О городской жизни Ядвига никогда и не помышляла, а диплом ветфельдшера и мастера искусствленного осеменения в начале трудовой биографии здорово пригодился. Это уж потом...

Сколько зарисовок написано о судьбах сельской учительницы или о молодых агроспециалистах дамского пола! Как ни крути, а от настоящих ухаживаний тракториста или шофера никуда не денешься. Да и что в этом плохого, если избранник Айвар оказался механизатором не простым — заслуженным! Его портрет не только украшал страничку районной газеты, но и красовался на совхозной доске почета. С таким не пропадешь!

Быстро промелькнули годы, а Ядвига и сейчас в деталях помнит моменты знакомства. Как-то собрались с Раисой, коллегой по профессии, в лес по ягоды на озеро Черток, а с транспортом — проблема. Тут и подвернулся Айвар со своим «жигуленком». С того все и началось, а позже, когда Ядвига в Кубунишках познакомилась с его родителями, сразу поняла — хорошие люди. Дело молодое: танцы, свидания, через год закатали шумную свадьбу на два конца. В ноябре дело было, гостей — за сотню, четыре дня гуляли. Слово вчера, а уж более трех десятков лет минуло...

Совхозным вниманием молодожены не были обижены, в то время специалисты сельского хозяйства — в особой цене. Достойная зарплата, доплата, прочие почести. Жилищный вопрос решался без проблем: вначале однокомнатная квартира, затем трехкомнатная, а далее мечта каждой молодой семьи — новый коттедж. Да и сейчас в тех стенах ливанского производства Утаны чувствуют себя вполне уютно. Обидно только, что через десяток лет оборвалась карьера специалиста. Нравилась Ядове должность главного ветврача. Поэтому вдвойне досадно теперь с дипломом выполнять обязанности школьного технического работника. А сколько сейчас специалистов с высшим образованием тоскуют по любой работе...

Важно другое: спокойные родительские сердца за судьбы детей и внуков. Старший сын Ивар, квалифицированный столяр, заработав в Англии денег на квартиру и почти новую машину, в итоге обосновался с семьей в Даугавпилсе. Сейчас водит городской автобус, его Солвита, педагог-воспитатель, тоже при деле. Сыниска Андрис подрастает. Всей семьей частенько в гости навещаются, чтоб по хозяй-

ству помочь, а уж родители точно знают, чем городских порадовать и отблагодарить. Деревенское воспитание — школа особая, трудолюбие во все времена — на вес золота. Вот и мать, воспитавшая хороших сыновей, не без гордости говорит: «Ивара в коллективе ценят, недавно по телевидению показывали». И за второго сына родительские сердца спокойны. Валдис с Кристиной седьмой год живут в Англии, воспитывают дочурку Ангелину. Снимают коттедж, что в Лондоне удовольствие не из дешевых. Младший сын полностью содержит семью: повар в ресторане получает хорошую зарплату. Дважды был удостоен звания «Человек года». Одним словом, Утанам-родителям «пятерка» за воспитание.

Сами держат небольшое хозяйство на наследственной семье Айвара, где бережно сохранен отчий дом. Полтора десятка гектаров земли, четыре дойные буренки... Хватает для безбедной жизни, да и чтоб желанных гостей встретить достойно. В поселке жить, конечно, хорошо, а на берегу озера Сиверс летом привольнее. Красота, перелески, грибы, ягоды... Сыновья возвращаются на отдых домой — как на курорт!

Проект Тетеревых

Жить только для себя — скучно, и лет десять назад Ядвига согласилась возглавить отделение Красного Креста местной школы. В основном-то приходилось заниматься распределением «гуманитарки», а душа просила дела серьезного. Читала в «Эзерземе» про школьные проекты ЛКК, завидовала по-хорошему. Однажды не вытерпела и отправилась за советом к опытной Сандре Дроздовой. Тогда и у Ядвиги начали «вырастать крылья»: пора отважиться на настоящий проект. Руководитель комитета ЛКК трех краев Сандра Молоток поддержала сразу: «Пиши проект, будем помогать». По части финансирования обе Сандры настойчиво рекомендовали фонд Бориса и Инары Тетеревых. Вызревавшую идею Ядвиги горячо поддержали подруги по линейным танцам: поселку нужен тренажерный зал! Проект непростой, вначале даже страх охватил. На помощь пришла педагог Солвита Степиня, сомнения развеялись. Готовилась документация, расчеты, а сама Ядвига дважды побывала у столичных меценатов Тетеревых, поддерживавших константиновский проект. При десятипроцентном софинансировании Дагдской краевой думы общая сумма проекта выросла до 1815 евро. Теперь в школьном помещении (бесплатная аренда на 10 лет) офис отделения ЛКК совмещен со спортзалом, вместившим 8 тренажеров. Плюс массажные мячи — большие и маленькие, а еще хула-хупы, палки для ходьбы...

Сельские люди в возрасте от детского до пенсионного быстро оценили новые физкультурные предложения. Никто из жителей поселка не знал о визите корреспондента, и мне легко удалось познакомиться с любителями спортивного образа жизни.

Пенсионерка Антонина Шелеговича не жалела слов благодарности в адрес тех, кто

сделал столь необходимый подарок сельским людям. Лечащий врач рекомендовал ей посещение тренажерного зала, и вот, словно по мановению волшебной палочки... В моем присутствии около часа senior выполняла приятные и полезные процедуры на разных тренажерах. Ее невестка, пышущая красотой и здоровьем Анита, теперь занята поддержанием фигуры. Мало того, здесь я встретил двух юных рижан. Лина и Эдвин Бельские приехали на каникулы погостить к бабушке и зачастили в тренажерный зал. Признались корреспонденту, что в столице за такое удовольствие надлежит платить, а здесь — бесплатно! Вот такое сельское чудо — на общественных началах.



На открытие тренажерного зала приглашали Бориса и Инару Тетеревых, но получили письменное сердечное поздравление Иевы Эрнстрейте, руководителя благотворительного проекта «Nāc un dari! Tu vari».

Сама же Ядвига Утане пригласила корреспондента с двойным умыслом: от всей души поблагодарить меценатов Бориса и Инару Тетеревых, трех Сандр — Дроздову, Молоток и Вишкуре, правую руку Солвиту Степиню. И всех тех, кто помогал в ходе реализации проекта.

Тот случай, когда глаза боятся, а руки делают. Да и весь мир добра и реальных свершений держится на таких фанатиках, как Сандра Дроздова и Ядвига Утане. Пример отважных сельских дам ждет продолжения! И если Латгалию пока не удастся спасти сверху, то самое время поднимать озерный край снизу. Низкий поклон Ядове Утане, замахнувшейся на проект, ожививший поселок, из которого, хочется верить, желающих удирать будет меньше. Смысл жизни нашей — непрерывное движение, а человек, думающий только о себе, не может быть счастливым. Или я не прав?

Алексей ГОНЧАРОВ.



Общество «Женский клуб «Veiksme»

Пришло время рассказать о нашем обществе. 14 мая исполнится год с момента его регистрации. Начало было положено, когда в нашу библиотеку пришла Илона Аугустова, которая способна привлечь в творческие мастерские и школьников, и предприимчивых женщин.

По обмену опытом она ездила к рукодельницам Берзини, восторгаясь работами из бисера и прочими. Но главное — она поняла, что необходимо создать общество, чтобы привлечь средства ЕС, участвовать в проектах. Поэтому наши мастерицы обратились ко мне с просьбой о помощи. Времени на раздумья не оставалось, поскольку знала, что Партнерством Краславского района объявлен прием заявок в рамках программы LEADER. В итоге общество существует, европроект реализован, занятия проходят!

На данный момент являюсь 9-й из тех, кто желает создавать красоту. Занятия проходят раз в неделю. Светлана Землица является источником нашего вдохновения и знаний, все идеи, в основном, исходят от нее. Татьяна Яковлева также приносит нам работы из креповой бумаги, объясняя, как они создаются. А еще она вышивает крестиком. Мне же с детства нравилось вязать крючком — пинетки, шапочки... А Илона научила вязать шали и береты.

Первая прошлогодняя выставка посвящалась Дню матери. Было много работ из бисе-

ра. Вторая большая выставка была приурочена к Рождеству, в Дагдском НД. Здесь можно было увидеть вязание крючком, самодельные подсвечники, заколки и многое другое.

Выставка-конкурс венков Адвента стала особенной, поскольку участвовать в ней приглашались все. Приятно, что отзывчивость была довольно высокой. А приемная семья Светланы Махмудовой принесла целых пять венков!

Сейчас активно готовимся к Пасхе, не за горами и День матери. А еще — открытие места для занятий рукоделиями и краеведческой комнаты.



Краеведческая комната и место для рукоделий

Благодаря мероприятию «Разнообразие сельской экономики и содействие качеству жизни на территории осуществления местных стратегий развития» Программы поддержки села, с помощью Партнерства Краславского района общество Константиновской волости «Женский клуб «Veiksme» приняло участие в проекте программы «LEADER».

Цель проекта — разнообразие досуга женщин и молодежи волости путем созда-

ния мест сбора для занятий рукоделиями и оборудования краеведческой комнаты. Проект был подан 12 сентября 2014 года, а утвержден 10 февраля 2015-го.

В рамках проекта было предусмотрено произвести упрощенную реконструкцию помещений, приобрести мебель и компьютерную технику на общую сумму 5022,05 евро. Из них 10% — 502,21 евро — должно было быть софинансированием. Дагдское краевое самоуправление взялось обеспечить как софинансирование, так и предварительное финансирование.

СПС поддержала траты на реконструкцию и приобретение мебели на сумму 3274,43 евро. Приобретение компьютерной техники на сумму 1383,79 евро включено в соотносимые затраты и подано в СПС на дальнейшее администрирование.

Срок осуществления проекта — до 30 мая, но, благодаря оперативной работе ООО «Līgaiši» и «Ledinki», мы уже почти закончили.

Руководитель проекта, председатель правления Общества «Женский клуб «Veiksme»
Луция НИКИТИНА.

Третья роль Алены

Краслава театральная

К месту назначенной встречи серебристая иномарка лихо подкатила минута в минуту. Дама за рулем — отрядная примета нового времени. Признаюсь, сразу и не узнал: разбитная Дуся на сцене и эффектная Алена в жизни, как говорят в Одессе — две большие разницы. Ранее мы общались только в формате «актриса-зритель», а вот более близкое знакомство состоялось на удивление легко. Давно приметил: хорошие люди не чураются прессы, а открытость, как и точность, украшают каждого человека. Да и выступление на сцене любительского театра в какой-то мере — публичная исповедь. Талантливый режиссер, распределяя роли, старается, чтобы они были близки актерам. Чем и достигается успех постановки, вызвавшей по весне неподдельный восторг краславских театралов.

Признаюсь, покорила мое зрительское сердце Дуська — неунывающая сельская девица, сожигательница баламута Едрона. Тоже не лишена озорства и отчаянного риска. Надоело быть незаконной супругой, мечтала под венец... И не беда, что тракторист Юлис не всегда трезв. Кто без греха? Муж — совсем иное дело, можно перевоспитать...

У краславчанки Алены — сельские корни. Родом из крестьянской семьи — из далекого поселка Шкяуне. Прекрасно знает деревенскую жизнь. На рубеже веков поиски работы привели в Краславу, ставшую второй родиной. Устрои-

лась в нарсуд, училась заочно в Рижском техническом университете, затем в Балтийской международной академии. Имеет два диплома — таможенный эксперт и юрист-консультант. Исполняя должность секретаря судебного заседания, вынашивает мечту освоить магистерскую программу.

В семейном плане — все в порядке. Супруг Валерий — бурильщик скважин в рижской фирме. Сыновья Сандрис и Артур учатся в Краславской основной школе. Двое работающих в семье по местным меркам — большая удача. Пару лет назад Лавники купили дом на улице Виенибас и сейчас увлечены ремонтом. Тихий и живописный городок у Даугавы — это то, о чем мечталось.

Как Алена попала в пленительные сети любительского театра? В школе, как и многие, пела, танцевала... И уже в зрелом возрасте мать двоих детей вдруг поддалась напористому уговору Инты Липшане — записаться в труппу Волдемара Варславана. Режиссер понравился сразу, а еще больше — общение с увлеченными людьми. Артистическая богема — мир особый. Сыграв первую роль на сцене, Алена испытала и творческое наслаждение, и тревогу: дадут ли следующую? Повезло, однако Алена признается, что и во втором спектакле, хотя в целом осталась довольна собой, но не удавалось избавиться от некоторой скованности на сцене. Полностью освободиться от комплекса и помогла роль



На генеральной репетиции.

Дуськи в современной комедии Айвара Банки «Вся родня вместе». Когда распределялись роли, и режиссер, и актеры в один голос заявили: «Это, Алена, твое». Героиня постоянно украшала спектакль забавной смесью латышских и русских слов: «Едронс манс, бедненький... Ой, ляутини милые, какая я счастливая!» Для актрисы, владеющей латышским, латгальским, русским и английским языками, эта сценическая задача решилась легко. Тот случай, когда исполнительница сложной роли не играла, а жила на сцене, что и оборачивалось взрывной реакцией зала. Вряд ли большинство зрителей догадывалось: за внешней легкостью скрывается полугодовой напряженный труд на репетициях. За месяц до премьеры Алена знала весь текст «на зубок», так что спасительная импровизация не понадобилась ни на генеральной репетиции, ни во время премьеры. Хорошо это или плохо? Мастер по части импровизации актер Эдуард Дановский, он же Едрон, иногда выдавал такие собственные перлы, которые делали комедию еще более зажигательной. Зритель не должен заметить ни единой шероховатости. Так оно и случилось, ведь труппа работала без сфуплера!

Сейчас, когда первые страсти улеглись, Алена признается: «Все играли отлично. Выше всех похвал — мой «сожигатель», сверхтемпераментный Едрон, извергающий остроты словно вулкан. Под стать ему ошеломленная голой правдой сельской жизни ученая столичная дама Аполинария. Такая естествен-



Алена в жизни.

ная аристократичность... Bravo актрисе Янине Самсанович! Мой «второй законный муж» Юлька — словно вырван из жизни. Типичный тракторист из местной действительности: не нальют — не вспашет. Еще лучше — выпить в долг».

Когда опустился занавес, поток восхищенных зрителей хлынул на сцену. Сам видел: Алена получила с десятка букетов, из которых самый дорогой — от сыновей. Дома оба сказали: «Мама, классно!» В третьем ряду на премьере сидела вся семья Лавников, и мама Алены тоже. Ее отзыв был очень милым: «Ты, дочь, была самой смешной!»

Премьера сверкнула как волшебный сон, и вдруг Алена поняла: без репетиций жизнь стала неполноценной. Будут, конечно, гастроли, только уже сейчас душа просит новой роли. Ничуть не сомневаюсь — так и будет! Возрождать угасающую жизнь в Латгалии — нам самим: не ждать, а дерзать! В чем убеждает любительский театр Варславана: научился интересно жить сам, увлекли другого. Не только в деньгах счастье...

Легких удач не бывает — все достигается трудом. Счастливое супружество сродни искусству. Постепенно решая насущные проблемы, Лавники в декабре позволили себе отдых в Египте. Первый заграничный!

По вечерам актриса, продолжая традиции бабушек-дедушек, вяжет носки и рукавички. Занятие рукоделием успокаивает и располагает к мечтаньям. Кому не хочется быть счастливым?..

Алексей ГОНЧАРОВ.



Дуся в спектакле.



Скорая помолвка.

Не бойся, это всего лишь шутка

Вечера фильмов в Дагдском краевом центре молодежных инициатив «Parka gozes» — излюбленное мероприятие посетителей. В марте организаторы вечера Павел Хныкин и Эрвин Янчевскис предложили сверстникам два жанра — комедия и фильм ужасов. Как никак, это была пятница, 13-е число, — где найти лучшую причину для просмотра ужасника!

Павел: «Однажды такой вечер устраивали в школе и наблюдали, какие жанры больше нравятся народу. Оказалось — комедии и ужасники, на этом и остановились».

Этот вечер фильмов посетило 25 зрителей. Три девочки — Линда, Лиана и Меланта — согласились поделиться впечатлениями и ответить на вопрос: «Почему нравятся фильмы ужасов?»

Оказалось, из-за богатых эмоций, которые они вызывают. Все три были единодушны — в компании нестрашно смотреть любые фильмы. Лиана считает, что вечер фильмов удался. Но второй раз эти фильмы не смотрела бы — не было бы так интересно.

Лиана: «На самом деле, фильмы ужасов я не люблю, мне больше нравятся комедии. В этот

раз она была на самом деле интересной и смешной».

Линда: «Фильм ужасов действительно был страшным, присутствовали моменты, когда закрывали глаза».

Меланта призналась, что такие фильмы она смотрела бы и в одиночестве.

Все три девочки категорически возражали против утверждения, что подобные фильмы могут навредить их психике. По их мнению, они не настолько страшные, чтобы травмировать психику, ужасники просто вызывают ощущение страха. Правда, вечером сложно уснуть, но ничего хуже не происходит. Во-вторых, глядя в компании, любое происшествие в фильме можно превратить в шутку, и тогда страх вообще пропадает. Все зависит от восприятия.

Юрис РОГА.

Латгальская региональная бригада ГПСС информирует (10.03.2015 - 24.03.2015)

- 10.03 - Горел легковой автомобиль «VOLVO»
Автодорога Краслава-Даугавпилс, Извалтская вол., Краславский край
- 13.03 - Горел старник 10000 м²
Мэжа Доски, Аулейская вол., Краславский край
- На последнем этаже 4-этажного жилого дома горело перекрытие 1 м²
Ул. Резекнес, Краслава
- На балконе третьего этажа в пятиэтажном жилом доме горела бумага 0,5 м²
Ул. Виенибас, Краслава
- 14.03 - Горел старник 10000 м²
Кромани, Константиновская вол., Дагдский край
- Горел старник 15000 м²
Вайцлево, Индрская вол., Краславский край
- Горел старник 50000 м²
Болта, Скайстская вол., Краславский край
- Горел старник 40000 м²
Людвиково, Удришская вол., Краславский край
- Горел старник 20000 м²
Автобусная остановка Балта, Скайстская вол., Краславский край
- 15.03 - Горел старник 5000 м²
Пахолки, Эзерниекская вол., Дагдский край
- Горела одноэтажная хозяйственная постройка и старник 5000 м²
Гинтаути, Краславская вол.
- В трубе жилого дома горела сажа
Ул. Упес, Дагда
- 16.03 - Горел сарай 21 м² и старник 20000 м²
Рожуполе, Каплавская вол., Краславский край
- Горел старник 5000 м²
Ул. Паста, Дагда
- 17.03 - Горел старник 3000 м²

- Асуне, Дагдский край
- Горел старник 20000 м²
Комбули, Краславский край
- Горел старник 35000 м²
Вилмани, Удришская вол., Краславский край
- Горел старник 3000 м²
Вецдоме, Дагдская вол.
- 18.03 - Горел нежилой дом 80 м², хозяйственная постройка 50 м² и старник 20000 м²
Забари, Дагдская вол.
- Горел старник 5000 м²
Ст. Краслава, Удришская вол.
- Горел старник 40000 м²
Криница, Асунская вол., Дагдский край
- Горел старник 150000 м²
Нипери, Эзерниекская вол., Дагдский край
- 19.03 - Горел старник 150000 м²
Викайни, Калниешская вол., Краславский край
- Горел старник 100000 м² и молодое насаждение 10000 м²
Новички, Шкяунская вол., Дагдский край
- Горел старник 10000 м²
Буткони, Асунская вол., Дагдский край
- Горел сарай с легковым автомобилем 120 м² и старник 200 м²
Новички, Шкяунская вол., Дагдский край
- 21.03 - Горела баня 6 м²
Ул. Лакстигалу, Краслава
- 23.03 - Горел старник 100000 м²
Кадика, Каплавская вол., Краславский край
- Горел жилой дом 36 м² и хозяйственная постройка 40 м². Погибло два человека.
Пакулишки, Калниешская вол., Краславский край

Все, что в жизни происходит — к лучшему!

Царит обоснованное мнение: чтобы работники были способны конкурировать на рынке труда в современных условиях, им необходимы новые знания и способы работы. Но этого не всегда достаточно, если место жительства находится в отдаленном от центра уголке, и не хочется его менять. Жительница Берзиней Виктория Игауне не может пожаловаться на нехватку образования и знаний. Работала в магазине в Сваринях, но стала безработной, можно сказать, одновременно со своей коллегой Айей Лавчиновской в Берзинях, с которой познакомили читателей в одном из недавних номеров «Эзерземе».

Виктория родилась в Риге, до 5-го класса обучалась в одной из столичных школ, а потом семья приняла кардинальное решение перебраться на село, и девочка очулась в Берзиньской волости. Здесь она окончила Упмальскую основную школу. Решила не тратить времени в средней школе, а освоить профессию повара в Резекненской профгимназии. Во время учебы жила у родственников, домой попадала только по выходным. Судьба обернулась так, что полученный диплом в жизни не пригодился, чего нельзя сказать о знаниях, которые никуда не пропали. Не пригодился потому, что Виктория решила получить высшее образование, к тому же, в другой области, поступив в Резекненскую высшую школу, чтобы выучиться на учителя начальных классов. Но учебу пришлось прервать, так как родилась дочь Агнета, которая сейчас учится в 8-м классе Эзерниецкой средней школы.

«Зарегистрировалась на бирже, меня отправили на курсы продавца, которые успешно окончила и начала работать в свариньском магазине, где трудилась почти десять лет, — рассказывает Виктория. — Но хозяйка решила закрыть магазин на что, очевидно, были объективные причины: сельские жители покупали только самое необходимое».

Добавлю, что в Сваринях остался еще один магазин, так что людям есть где покупать хлеб. Хотя собеседница и не жалуется, но голос все же выдает — кажется, работала бы до

сих пор, так как это ей нравилось. О свариньцах, клиентах магазина, Виктория отзывается очень позитивно. Покупатели никогда не создавали неприятных ситуаций.

«В Сваринях живут очень хорошие люди — сердечные, отзывчивые, готовые помочь, — продолжает Виктория. — Может, потому, что они знали — в магазине им никогда не поддут старый товар. Если были скидки, то реальные. Ну, а если товар уценивали — люди знали, что скоро закончится срок годности. Но и уцененное покупали, так как было дешевле, что для многих является главным критерием».

Самое сложное в работе продавца — однозначно прием товаров. Посчитайте сами, сколько весит упаковка пива, в которой шесть двухлитровых бутылок? И это не единственная тяжесть, которую нужно носить продавцу. Физически это была очень тяжелая работа. Особенно сложно по праздникам: люди стоят в очереди, и тут тебе привозят товар, который нужно быстро принять. Необходимо уметь работать так, чтобы все происходило одновременно, и все были довольны. По праздникам вообще — как начинаешь с восьми, так до самого вечера на ногах, ни минуты свободной.

Покупатели никогда не жаловались на небольшой ассортимент, так как осознавали, что это сельский магазин. На самом деле, у меня выбор товара был даже богаче, чем у коллеги в Берзинях, но случалось, что на полках не находилось того, чего хотели люди. Если

хозяйка не возражала, заказывала, привозили. Была уверена: если человек заказал — значит, ему это действительно надо и он купит. К тому же, заказы делали пожилые люди, которые сами не могут добраться до города, и они свое слово всегда держали, по крайней мере, в Сваринях было именно так».

Виктория также утверждает, что параллельно с основной работой приходилось быть психологом. Только ей на жизнь чаще жаловались дедушки, в отличие от коллеги из Берзиней, которая чаще слушала истории бабушек. Наверное, свариньские пенсионеры надоели своими рассказами женам, а продавец всегда умела слушать. Рассказывали, в основном, о годах молодости, о том, как жили раньше.

«Мне самой многие их истории казались интересными, — продолжает Виктория. — Сегодня больше нет такого, как было в молодости этих пожилых людей. Они особенно подчеркивали, что раньше люди были уверены в своем будущем, жили намного дружнее, на танцы ходили компаниями. Хотя жили бедно и в худших условиях, в них было намного больше оптимизма, чем сегодня. А самое главное — существовало больше взаимного доверия и любви».

Доверие и любовь — это основа каждой семьи. Виктория и Евгений живут в собственном доме в центре Берзиней, воспитывают дочь, которая очень хорошо учится, а также занимается самодеятельностью: поет, танцует и выступает в различных мероприятиях. Словом — активистка. Многие подчеркивают, что для девочки характерно чувство справедливости, что для современных детей большая редкость. Есть ситуации, когда можно промолчать, а она всегда вступится за правду и справедливость. Рассказ мамы только подтвердил то, что уже слышал о девочке.

«Помню, в дагдском универмаге купили для дочери куклу

Барби, — рассказывает Виктория. — Казалось, ничего особенного — заплатили один лат с центами. Сели в машину, вдруг ребенок говорит: «Мамочка, здесь цена помялась, на самом деле, кукла стоит 21 лат с центами, — и начала плакать. — Нет, мама, я пойду и отдам куклу продавцу, иначе ей придется платить из-за меня!» И она отдала куклу продавщице, так как у нас не было столько денег».

Я уже слышу, как часть читателей глубоко вздохнет и, в лучшем случае, скажет, что нужно было оставить куклу. Но на самом деле, поступок девочки достоин уважения — богаче не станешь, а чувствовать себя будешь плохо. К сожалению, сегодня редко приходится слышать подобные истории... Радует, что в вопросах воспитания детей семья Игаунисов является отличным примером для других. Остается только пожелать такой семье пополнения.

«В наши дни даже один ребенок — это много, так как вырастить его нелегко, именно в материальном плане, — возражает Виктория. — Теперь осталась без работы, даже не знаю, где дальше будут зарабатывать на жизнь. Рада, что в трудный момент поддержал супруг: «Все, что в жизни происходит — к лучшему!». Он — учитель английского языка в Андзельской основной школе, работает также со спортсменами в свариньском спортзале. Муж — рыболов и охотник, так что у нас нет необходимости заниматься животноводством. Мне нравятся его увлечения, сама тоже люблю летом поудить с лодки. Ясно, что нет желания долго сидеть у мужа на шее, хочу найти рабо-



ту и буду использовать каждую возможность. Была среди тех трех женщин нашей волости, которые недавно посетили курсы социальных работников, куда отправило Госагентство занятости. Курсы окончены, а перспективы... Смотрю в направлении города, если появится свободное место в каком-нибудь магазине, обязательно предложу свою кандидатуру и надеюсь на успешный исход. Что-то свое начать на селе не можем. Сельское хозяйство — нереально, поменять профессию — тоже, все упирается в деньги. Для бизнеса требуются ресурсы, нужен сбыт продукции. А какой здесь сбыт? Людей все меньше, покупателей нет. У нас были те, кто пытался начать малый бизнес, но столкнулся с традиционными препятствиями. Те же самые ягоды, цветы можно было бы выращивать, но куда повезешь и сколько потратишь на дорогу? Главная проблема — расстояние до центров сбыта. И вообще отдаленность от центра дает о себе знать постоянно. Только один пример: бывает, что-то нужно ребенку для школы, а здесь ты этого купить не можешь, надо ехать в город».

Юрис РОГА, фото автора.

Наши учителя на межкраевой конференции

Прекрасным весенним днем, на минувшей неделе, в Лудзенской городской гимназии состоялась 5-я межкраевая конференция педагогических чтецов. Нынешняя тема — «Ученик, учитель, школа в 21-м веке». Директор Лудзенской гимназии Дзидра Дукшта вспомнила, что в первой конференции принимали участие только Вилянская средняя школа, Лудзенская гимназия и несколько представителей из Вараклянь, но с каждым годом к работе конференции присоединяются все новые школы. Нынче в ней приняли участие педагоги из школ Вилянского, Дагдского, Краславского, Риенбиньского, Зилупского, Лудзенского краев, а также из Резекне. Педагоги нашего края уже второй год участвуют в этом мероприятии — теперь можно смело утверждать, что оно вышло на вселатгальский уровень. Учителей приветствовала председатель Лудзенской краевой думы Алина Генделе.

С докладом «Инновации в учебном подходе: интегрированное изучение содержания предмета и языка» выступила профессор Резекненской высшей

школы Велта Любкина. Она рассказала о смелой идее, которую уже начали реализовывать в ее вузе, когда в изучении предмета используют не только родной, но и английский язык (можно сказать, учат билингвально). Профессор призывала не бояться новых инициатив.

Цель конференции — делиться опытом, дискутировать на актуальные темы в сфере образования, активно сотрудничать, а также интересно провести время и получить идеи для дальнейшей работы. Конференция проходила в пяти секциях, о своем опыте и исследованиях рассказало более 60 педагогов.

С прошлого года к школьным педагогам присоединились и учителя дошкольного образования, которые прослушали десять докладов. Дошкольные учителя Краславского края нынче были очень активными. Координатор секции, руководитель методического объединения дошкольных учреждений Лудзенского, Циблского и Зилупского краев Диана Голубева отметила, что презентации дошкольных педагогов нашего края были особенно продуманы, содержа-

тельно и познавательны. В конференции приняли участие:

- **Майя Пливча** с темой «Использование пальчиковых игр в коррекции речи и развитии речи дошкольников» (ДОУ «Pīlādžītis»);
- **Диана Мирошника** с темой «Детские страхи в дошкольном возрасте, методы диагностики и коррекции» (ДОУ «Pienienīte» и ДОУ «Pīlādžītis»);
- **Леонгина Краснякова** с темой «Народные игры для освоения латышского языка в группах нацменьшинств» (ДОУ «Pīlādžītis»);
- **Виктория Лейбуса** с темой «Мастерская свечей как метод содействия творческим навыкам в дошкольном учреждении» (ДОУ «Pīlādžītis»);
- **Айна Рыхлицка, Мария Монска** с темой «Финансовые навыки в дошкольном учреждении. Вторичное использование материалов в создании атрибушек и спортивных атрибутов» (ДОУ «Pīlādžītis»);
- **Зинаида Бернате** с темой «Физическая активность — для развития ума» (ДОУ «Pīlādžītis»).

Невозможно назвать все обсуждавшиеся темы. Они были

самыми разными — например, об организации родительских собраний в начальной школе, о достоинствах и недостатках детей-левшей, роли экспериментов в изучении физики, традиции Бала пуговиц в школе, влиянии музыки на человека...

Из Краславской гимназии участие принимали две учительницы:

- **Илга Стикуте** с темой «Применение совершенствования навыков чтения в основной школе»;
 - **Лигия Колосовска** с темой «Усовершенствование навыков письма в английском языке».
- Краславскую основную школу представляли шесть учителей:
- **Инара Граве** с темой «Работа с текстом на уроке биологии»;
 - **Гунар Япиньш** с темой «Внеурочные мероприятия по физике»;
 - **Скайдрите Гасперовича** с темой «Влияние музыки на человека в 21-м столетии»;
 - **Ирена Кривиня** с темой «Творческие и практические работы школьников на

уроках социальных знаний и истории»;

- **Елена Япиня, Велта Данилевича** с темой «Творческие мастерские как формы эффективного сотрудничества».

Каждый год конференцию принимает другая школа: два раза она проходила в Вилянах, два раза в Лудзе, в прошлом году — в Дагде. Лудзенский коллектив особенно позаботился о гостях: была предложена экскурсия по школе, выставка творческих работ школьников и методических разработок учителей, фотовыставка «Национальный парк Разнас». Повара приготовили вкусный обед и угощения к кофейным паузам, учителя домоводства с воспитанниками — памятные дары.

В завершение конференции и выступавшие, и слушатели получили свидетельства.

Спасибо всем педагогам за участие и обмен опытом!

От имени всех участников благодарим Краславское краевое самоуправление за предоставленный транспорт!

Елена ЯПИНЯ, учительница Краславской основной школы.

Улыбнись!

Все, то женщина прощает, она тебе еще припомнит. . . .

Иногда я делаю вид, что я нормальная. Но это становится скучным, и я снова ставлюсь сама собой. . . .

Совесть есть, но с собой не ношу, боюсь потерять. . . .

Британские ученые установили, что шокотлад поднимает настроение. Они, наверно, еще водку не пробовали!

— Не жалейшь, что замуж вышла?

— Да что же я не человек, что ли? Жалко его, конечно.

Золушка: — Тифелька мне подошла, когда свадьба?

Принц: — Это был полффинал. Сейчас будем мерить бюстгалльтер...

Немного о моем настроении: то ли чаю хочется, то ли убить кого-то...

Говорят, что за мужчиной — как за каменной стеной! Смотрю на нынешних парней — сплошной гипсокартон...

10 минут активных перемещений с пылесосом по квартире помогут сжечь 60 килокалорий! Ну, и прибраться заодно.

В конце каждой пьянки на кухне всегда остаются два человека, которые разговаривают о смысле жизни...

После ссоры с матерью 4-летний сын пригрозил уходом из дому, его мама пошла смотреть телевизор, и вдруг видит, что её сын тащит чмождан.

— Куда ты это собрался? — Я никуда не собрался, мне еще дорожку рано переходить, это твои вещи, мам.

Несколько кулинарных хитростей и советов



1. Если вы вовремя не сняли с бульона пену, и она опустилась на дно, влейте в кастрюлю стакан воды. Пена поднимется, и ее можно будет удалить.
2. В куриный бульон не кладите никаких приправ, только лук и морковь. Иначе он потеряет вкус.
3. Когда не оставляйте в супе лавровый лист. Он хорош при варке, а затем лишь портит вкус.
4. Отбивные получатся более мягкими, если за 1-2 часа до жарки их смазать смесью уксуса и растительного масла. То же сделайте и с мясом для гриля.
5. Чтобы приготовить сочные котлеты, добавьте в фарш поровну мелко порезанного сырого и слегка поджаренного лука и немного сырого картофеля.
6. Первую минуту обжаривания котлет огонь должен быть сильным, чтобы корочка схватилась и не дала бы соку вытечь. Но затем надо довести огонь до среднего и, переворачивая, не давая бы соку вытечь. Но затем надо довести огонь до среднего и, переворачивая, не давая бы соку вытечь.

Как проснуться красивой

- Утро... Самое нелюбимое время. Глаза продрать очень сложно, лицо поматое, голова не соображает... Но есть несколько простых способов, чтобы утром проснуться красивой и свежей, а главное отдохнувшей.
- За 15-20 минут до сна нужно проветрить комнату, это обеспечит крепкий и здоровый сон. К тому же кислород очень полезен и для кожи.
 - На ночь нужно умываться щадящее, дабы как следует избавиться от загрязнений и остатков косметики. Наносить ночной крем нужно очень тоненьким слоем, иначе он будет действовать как маска, мешая коже дышать.
 - Не стоит пить на ночь много жидкости, это провоцирует отеки. Также не рекомендуется есть солёное, так как соли задерживают жидкость в организме, а это основная причина тех же отеков и мешков под глазами.
 - Перед сном хорошо принять ванну с морской солью – она расслабит и поможет вывести скопившиеся за день шлаки. После ванны нанесите антицеллюлитные средства.
 - Кофеин излишне бодрит нервную систему, поэтому желательно не употреблять его после 16 часов. Также не стоит употреблять алкоголь и курить, как минимум за 4 часа до сна.
 - Не делайте на ночь хвостики и косички. Любые заколки и резинки повреждают волосы во время сна. Спать лучше на шелковых подушках, шелк помогает сохранять прическу.
 - Подушки должны быть невысокими, а матрац ровным и достаточно жестким, чтобы позвоночник не искривлялся.
 - С утра полезно принять контрастный душ. Умываться лучше ромашкой, лицо не вытирать, а промокать пушистым полотенцем. Если все же появились синяки под глазами, убрать их поможет обычная чайная заварка.
 - Чтобы зарядиться бодростью самого утра, влейте чашку зеленого чая с лимоном. Чаепитие можно дополнить несколькими кусочками шоколада, который является хорошим антидепрессантом.
 - Счастливые и любящие люди спят крепче и лучше, поэтому – любите и спите рядом со своими вторыми половинками. Счастливым человеком не бывает, а чтобы прожить красиво, нужно уснуть красивой.



Будьте счастливы, и тогда вы будете самыми красивыми!

нуж котлеты, снова усилить его на полминуты.

7. Рыба не развалится на куски и приобретет золотистую корочку, если за 10-15 минут до жарки ее вытереть полотенцем и тут же посолить.

8. Натертый сырой картофель сразу же размешайте с небольшим количеством молока, иначе он посинеет.

9. Старый картофель станет вкуснее, если добавить при варке ложечку уксуса. 2-3 зубчика чеснока и лавровый лист, либо сварить его в бульоне. Чем старше картофель, тем больше требуется воды.

10. Картофельное пюре лучше взбивать вручную. Взбитое в миксере становится пышным, зато быстро теряет вкус.

11. Дрожжевое тесто будет мягким и воздушным, если добавлять в него остывший вареный картофель, натертый на мелкой терке.

12. Сливочное масло при жарении не темнеет, если раскаленную сковороду предварительно смазать растительным маслом.



Молочные коржики — вкус детства!

Мука – 400 г, сахар-песок – 200 г, маргарин – 100 г, 1 яйцо, молоко – 80 мл, разрыхлитель – 10 г, ванилин – 1 ч. л.

Взбить размягченный маргарин с сахаром, добавить яйцо, молоко, разрыхлитель и ванильный сахар. Добавить муку и быстро замесить мягкое тесто.

Раскатать пласт толщиной 6-7 мм. Формочкой выдавить коржики, затем переложить на противень и выпекать в разогретой до 180 градусов духовке 15 минут. Сверху коржики немного зарумянить, значит готовы.

Крылышки с картошкой

800 г куриных крылышек, 500 г картофеля, Маринад: 1 ст. л. майонеза, 0,5 ч. л. горчицы, 1 ст. л. соевого соуса, соль, перец, немного карри, чеснок.

Приготовить маринад. Картофель и крылышки уложить в маринад и мариновать часа три. Уложить в смазанную форму и запекать при температуре 220 градусов минут 40.

.....

Пицца на сковороде

Для теста: 4 ст. л. сметаны, 4 ст. л. майонеза, 2 яйца, 9 ст. л. без соли муки, 1/2 ч. л. разрыхлителя. Для начинки: сыр, помидор, лук, кетчуп, свир, помидор, лук.

перемешать (сосиску порезать маленькими кусочками, сыр потереть на терке), добавить зелень и специи по вкусу. Эту смесь мажем на помтики батона и выкладываем их на противень, смазанный маслом.

Отправляем в духовку, через 5 минут духовку выключаем и еще минутки через 2 вытаскиваем готовые ябобы «мини-пиццы».

.....

Мясо по-французски из куриного фарша

Фарш куриный - 300 г, шампиньоны - 500 г, лук репчатый - 2-3 шт., сыр - 300 г, картофельна - 3-5 шт., соль, перец.

Лук чистим, нарезаем тонкими колечками и выкладываем на слегка смазанный противень.

Крупной терке и выложите в миску. Добавьте майонез и соль. Просейте муку, добавьте в рассоле соду. И влейте эту смесь в тесто. Перемешайте ложкой. Замесите мягкое тесто из муки, соли, маргарина и майонеза.

Включите духовку. Разделите из теста небольшие шарики (размером с мандарин), уложите их на противень. Взбейте яйцо в стакане. Печенье смажьте взбитым яйцом. Поставьте противень на среднюю полку. Выпекайте печенье из рассола в духовке до образования золотистой корочки при 180 градусах (около 20-25 минут).

Твердый сыр натрите на средней терке. Пока печенье еще не остыло, посыпьте его тертым сыром. Затем охладите и подавайте печенье на рассоле к столу.

.....

Печенье на рассоле

Рассыпчатое печенье на рассоле - рецепт несладкого печенья с сыром, которое можно подать в качестве оригинальной закуски.

Продукты (на 12 порций): мука - 500 г, соль - 1 ч. ложка, маргарин - 100 г, майонез - 5 ст. ложек, рассол помидорное - 150 г, сода - 1 ч. ложка, яйца - 1 шт., сыр - 50 г.



Вкусно!

засыпаем тертым сыром и смазываем майонезом. Запекаем 25-30 минут при 180 градусах.

Печенье на рассоле

Рассыпчатое печенье на рассоле - рецепт несладкого печенья с сыром, которое можно подать в качестве оригинальной закуски.

Продукты (на 12 порций): мука - 500 г, соль - 1 ч. ложка, маргарин - 100 г, майонез - 5 ст. ложек, рассол помидорное - 150 г, сода - 1 ч. ложка, яйца - 1 шт., сыр - 50 г.

Маргарин натрите на крупной терке и выложите в миску. Добавьте майонез и соль. Просейте муку, добавьте в рассоле соду. И влейте эту смесь в тесто. Перемешайте ложкой. Замесите мягкое тесто из муки, соли, маргарина и майонеза.

Включите духовку. Разделите из теста небольшие шарики (размером с мандарин), уложите их на противень. Взбейте яйцо в стакане. Печенье смажьте взбитым яйцом. Поставьте противень на среднюю полку. Выпекайте печенье из рассола в духовке до образования золотистой корочки при 180 градусах (около 20-25 минут).

Твердый сыр натрите на средней терке. Пока печенье еще не остыло, посыпьте его тертым сыром. Затем охладите и подавайте печенье на рассоле к столу.

Страдания — дар Божий

29 марта в Вербное, или Воскресенье страданий, начинается Большая неделя страданий, которая достигает кульминации в Великую Пятницу смертью Христа на кресте. Страдания восходят к истории человечества...

А могут ли быть страдания даром Божиим? «Абсурд!» — скажете вы. Это, скорее, наказание Божье, хотя сам Христос предупреждал нас: пережитые несчастья не всегда являются наказанием за грехи (Лк 13, 1-5). Чаще всего страдания обозначают проверку или воспитательное наказание, которое побуждает изменить жизненную позицию и вернуться сердцем. Поэтому страдания понимаются как удовлетворение. Но самый полный ответ на вопрос о значении страдания — это любовь. Любовь Господня придает страданиям конечное значение. Небесный Отец нас любит, и поэтому переучивает, воспитывает.

Святой Иоанн Павел II, который имеет право говорить о страданиях, так как много страдал сам, в своем апостольском письме *Salvifici doloris* (О страданиях, которые несут искупление) в 1984 году объяснил: чтобы человек мог открыть в своих страданиях силу Господа, необходимо пройти долгий внутренний путь.

В какой-то жизненный период каждому из нас приходится столкнуться со страданиями — физическими и моральными. Работая в службе социальной защиты и в детском социально-реабилитационном центре «Mūstājas», убедилась, какие испытания выпадают на долю больных. Но в то же самое время, ознакомившись с многообразием моральных страданий, сделала вывод, что видов душевной боли ничуть не меньше, чем видов физических страданий. Видела, как во многих семьях дети для родителей и родители для детей

становятся крестом. Часто здоровые не помогают больным, молодые — старым и немощным, поэтому многим родителям при живых детях приходится проводить остаток жизни в пансионатах, а детям, оставшимся без попечительства родителей — отправляться в учреждения социального ухода, приемные семьи. Это потому, что многие потеряли смысл жизни, прогнулись под тяжестью алкоголизма и аморального образа жизни. Нетерпимость, ненависть, вражда, страх, отчаяние, убийство нерожденных детей... Нестерпимую боль переживают те, возгласы о помощи кого никто не слышит, а также раненные и покаленные на войнах, в авариях, катастрофах, несчастных случаях, ставшие инвалидами на всю жизнь. Многие прикованы к инвалидным креслам и кроватям. А страдания детей-инвалидов иногда настолько невыносимы, что кажется — Господь их оставил.

С того времени, как Христос, наш Господь, добровольно принял на себя страдания и умер за нас, боль, которая все еще ранит, обрела новое значение. Любовь снимает ее горечь. Нам нужна поддержка Бога, тогда можем использовать боль, чтобы стереть свои и чужие грехи.

Через страдания Христа и таинство Пасхи Бог искупил грехи человечества, позволил каждому страдающему стать соучастником в миссии искупления. Св. апостол Павел говорил: «Ныне радуюсь в страданиях моих за вас и восполняю недостаток в плоти моей скор-

бей Христовых за Тело Его, которое есть Церковь» (Кол 1, 24). В страданиях Церковь усматривает особую ценность. Вот почему страдания — это дар, ведь это средство искупления и освобождения людей.

Христос не скрывал от своих учеников и последователей необходимость страданий. Он очень четко говорил: «Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» (Лк 9, 23).

Сама была свидетельницей того, насколько отличается отношение к боли, различным испытаниям, трудностям верующего и неверующего человека. Годы восхищались выдержкой моей сильной духом тети Хелены, которая прошла жизненный путь вместе со своими глухонемыми и слепыми близнецами. Этот крест ей удалось пронести потому, что его тяжесть всегда лежала на руках Всемогущего. Несколько лет назад она ушла в вечность. Однако я верю, что она все еще продолжает доверять судьбы своих сына и дочь, которые 58 лет живут в абсолютной тишине и темноте, Господу и Богоматери, святым и ангелам-хранителям.

В моей жизни также было немало разного вида ударов — и тогда, когда была еще далека от Бога, и тогда, когда просила у Него помощи после возвращения на путь искупления. Дни испытаний без Бога — душевная темнота, одиночество, безнадежность, страх, отчаяние, злость, длительная депрессия...

После моего возвращения, по мере укрепления веры и все большего познания Бога, начала понимать, что в мире все происходит по Его воле. Господь давал мне силы.

Размышления во время Великого поста

2001-2005 годы прошли для меня в тени смерти. За пять лет пять смертей близких мне людей: супруг, зять, сын, мамочка, сестра. В то время только Господь знал, что происходило в моем сердце. Иногда страдания были настолько сильными, длительными и разрывающими сердце, что не могла даже должным образом молиться. Но старалась полностью полагаться на Бога, и Он дал мне сил преодолеть боль. Особенно после смерти сына ощутила большую милость и

за все.

Св. Бернадете тоже является для меня примером. Она молится так: «Благодарю Тебя, Иисус, за мое жалкое и разлагающееся тело; за болезнь, которая жарит, как огонь; за мои затхлые кости; за пот и жар; за бескрайнюю и острую боль... Благодарю Тебя, Иисус!» Только тот, кто на самом деле верит, может быть благодарен за все, и за страдания, болезни, физическое уродство. «Мир с вами! Не плачьте и не бойтесь! Я существую». Этими словами Иисус приветствует каждого, кто Его ищет. Любые страдания можно выдерживать, если кто-то нам помогает, если нас любят. Не стоит забывать, что страдания, которые рождает недостаток любви, заброшенность, делают все невыносимым.

В своем послании во Всемирный день больных 2015 года папа Франциск напомнил о необходимости «увидеть в брате и сестре, которые страдают, лицо Христа, который через свои страдания, смерть и вознесение достиг искупления человечества». Он подчеркнул: иногда мы в спешке забываем о том, что означает заботиться и отвечать за другого. «Время, проведенное вместе с больными, свято», — считает папа. Он объясняет: «Даже тогда, когда болезнь, одиночество и бессилие затрудняет посвящение себя во благо другому, опыт страданий может стать привилегией во время милости и источника того, чтобы унаследовать и развить *sapientia cordis* (мудрость сердца)». Свое послание папа Франциск завершил молитвой, доверив всех страдающих на попечительство Богоматери: «О, Мария, помолись, как наша Мать за всех больных и тех, кто о них заботится!»

Геновефа КАЛВИША.



любовь Господа, когда убедилась, что страдания могут быть бесценным даром Божиим.

И в дальнейшем училась у святой Бернадеты, Фаустины и других высоко ценить жизненные трудности, болезни, другие испытания, которые меня настигали, с любовью нести эти кресты и за все благодарить Иисуса, который первым испил горькую чашу страданий. Не только апостолу своего милосердия Фаустине, но и мне Иисус говорил: «Не бойся страданий! Я с тобой». И вместе со Св. Фаустиной училась не жаловаться, а только благодарить

Острая борьба за медали

7 марта в Прейлях состоялся региональный молодежный чемпионат по футболу в группе U-8 (мальчики 2007 г. рожд.). В нем приняли участие: «Rēzekne FA-1», «Rēzekne FA-2», «Rēzeknes NSS», «Jēkabpils SS», «Preiļu NBJS», «FK Krāslava» и команда из Балви. Подавшие заявки на турнир команды были разделены на две группы. Нашими соперниками стали игроки из Резекне, Екабпилса, Балви и Прейлей.

Юные футболисты футбольного клуба «Краслава» играли с большой отдачей, об этом свидетельствовали результаты: четыре игры — четыре победы. С «Rēzekne FA» у краславчан был счет 0:4, с «Jēkabpils SS» — 0:5, с командой из Балви — 2:5, и с «Preiļu NBJS» — 0:5. Все игры турнира были важны, к победе приближал каждый забитый в ворота мяч.

За 1-2-е места клуб «Краслава» играл с командой «Rēzekne FA-1». Игра оказалась очень напряженной, противники — оптимистами. Игроки обеих команд были настроены решительно. Краславчане боролись за победу, а резекненцев устраивала и ничья, так как количество голов на играх чемпионата у них было чуть больше, чем у нас. Результат игры — ничья (4:4). Футболисты группы «U-8» ф/к «Краслава» завоевали почетное 2-е место! Игроки получили кубок и серебряные медали. Лучшим игроком нашей команды признали Германа Быдзана.

Спасибо тренеру ф/к «Краслава» В. Атаманюкову и родителям футболистов, оказывающим поддержку. Пусть достижения клуба радуют нас и в новом сезоне!

Сандра ДЯТКОВИЧА.



Прейльский участок

Госполиции информирует

Информация об основных зарегистрированных в Аглонском крае происшествиях в период с 20 февраля по 20 марта.

В отчетный период в крае зарегистрировано несколько краж:

- 27 февраля в Яунаглоне и Граверах констатированы кражи газовых баллонов, произведенные путем взлома склада. Ведется следствие.
- В тот же день в Аглоне выявлена кража топлива из бака автобуса. Начат уголовный процесс.

Зарегистрировано три случая преднамеренной порчи имущества:

- 21 февраля в Граверской волости испорчен дверной замок в доме.
- 24 февраля в той же волости повреждено имущество, принадлежащее мужчине 1942 г. рожд. Ведется следствие.
- 26 февраля в Аглоне парень 1993 г. рожд. выбил окно.

Произведена проверка по факту четырех конфликтов:

- 5 марта в Граверской волости произошел конфликт между бывшими супругами.
- 8 марта в Аглоне во время конфликта мужчина 1985 г. рожд. нанес телесные повреждения мужчине 1973 г. рожд.
- 9 марта в Яунаглоне произошел семейный конфликт.

Было зарегистрировано несколько грубых нарушений правил дорожного движения:

- 2 марта в Кастулинской волости водитель 1970 г. рожд. вел машину без прав. Начат уголовный процесс.
- 8 марта в той же волости мужчина 1974 г. рожд. управлял мопедом в состоянии алкогольного опьянения.
- 13 марта в Кастулинской волости водитель 1991 г. рожд. вел автомобиль,

В Аглонском крае

находясь в состоянии алкогольного опьянения.

В отчетный период в крае зарегистрировано несколько пожаров:

- 22 февраля в Кастулинской вол. мужчина 1973 г. рожд. поджег диван. Начат уголовный процесс.
- 16 марта в Граверской волости горел гараж.
- 18 марта в Кастулинской волости горел старик площадью 50000 м².
- 19 марта в Аглонской волости горел жилой дом.

Другие происшествия:

- 26 февраля житель Шкельтовской вол. констатировал, что на его имя без его ведома оформлен быстрый кредит. Ведется следствие.
- 26 февраля в Граверской волости найден мертвый мужчина 1957 г. рожд. без видимых признаков насилия. Ведется проверка в рамках уголовного процесса.
- 27 февраля обнаружена 2-евровая монета с признаками подделки. Монета инкассирована в торговом учреждении, находящемся в Аглоне.
- 4 марта получена информация о несогласованной с соответствующей инстанцией перестройке помещения в многоквартирном доме. Ведется следствие.
- 8 и 9 марта ЛР в Аглонской и Кастулинской волостях констатировано незаконное хранение табачных изделий без акцизной маркировки. Лица привлечены к административной ответственности.
- 11 марта констатирована противозаконная деятельность, связанная со шлюзами Каменецкой ГЭС.

Инга ЗИЕМЕЛЕ, старший инспектор полиции порядка Прейльского участка (www.aglona.lv).

СУББОТА, 28 марта

Программы телевидения

LTV1

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.02, 18.35 Ielas garumā
6.35, 19.05 Vides fakti
7.05 Muks
7.30 Tillija un draugi
8.00 Luijs
8.10 Pelēns Tīps
8.30 Mežainiši
9.00 Kas te? Es te!
9.30 Zili brīnumi!
10.00 Ķepa uz sirds
10.30 Mf. Melusinas noslēpums
12.20 Maršruts Ķekava - Omskas apgabals 1949
13.25 Latvija starptautiskās misijās
14.00 Laikmeta varoņi toreiz un tagad
14.35 Ištās latvju saimniecība
15.35 Gudrs, vēl gudrāks
17.00 Musonu zemes
18.00 Ziņas
18.20 Aculiecinieki
19.35 Latvijas slāgeraptauja
20.30 Panorāma
21.13 Latloto. Eurojackpot
21.25 Guntara Rača jubilejas koncerts
0.45 Vera
2.25 Noziegumu sezona
4.00 Piemēslot aizliegts!
4.20 100 g kultūras
5.00 TE!

LTV7

6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.05 Savējie
7.05 Punkti virs i
8.05 Bez apvainošanas
8.35 1000 jūdzes līdz Engēļu pilsētai
9.05 TE!
10.05 Province
10.35 Citādi latviskais
11.05 V.I.P. - Veiksme. Intuīcija. Prāts

LTV1

7.05 Muks
7.30 Tillija un draugi
8.00 Luijs
8.10 Pelēns Tīps
8.30 Mežainiši
9.00 Kas te? Es te!
9.30 Gārfilda šovs
10.00 Dabas divaiņi
10.30 Izgaršot Brazīliju
11.00 Neatklātie Tuvie austrumi
12.00 Pūpolu svētdienas dievkalpojums
13.00 Saknes debesīs
13.26 Daudz laimes!
14.15 Latvijas slāgeraptauja
15.10 Ķepa uz sirds
15.40 Irīja ar Džeimsu Nesbitu
16.10, 4.25 100 g kultūras
17.00 Tēvs Brauns
18.00 Ziņas
18.20 Province
18.50 Radīti mūzikai
20.30 Panorāma
20.50 De facto
21.20 Mf. Terēze
23.20 TE!
0.20 Musonu zemes
1.15 8. Pasaules koru olimpiāde
2.30 Momentuzņēmums
2.45 Noziegumu sezona

LTV7

7.40, 11.40, 4.15 LTV - 60
8.00 Zebra
8.15 Aculiecinieki
8.30 Latvija var!
8.45 Vides fakti
9.15 Es - savai zemei
9.45 Vanags
12.05 Mf. Melusinas noslēpums
13.55 Mf. Sapņu viesnīca. Labās

LTV1

5.00 Vides fakti
6.05, 5.30 Ielas garumā
6.00 Latvijas Republikas valsts himna
6.30 Rīta Panorāma
8.35, 15.15 Mīlas viesulis
9.35, 16.15 Patvērumš mīlestībai
10.35, 12.35, 14.05 Top-Shop
10.50 Leones dzīve
12.55 Gārfilda šovs
13.25 Zoodārzu mazuļi
13.55 Luijs
14.20 Maklauda meitas
17.10 Momentuzņēmums
17.25 Skats no malas
18.00, 23.14 Ziņas
18.53 Ceturtā studija
19.30 Aizliegtais paņēmieni
20.30 Panorāma
21.15 VIP - Veiksme Intuīcija Prāts

LTV7

11.51 Sporta studija
12.40 Vanags
14.35, 4.20 LTV - 60
15.05 Dzīvi apliecināšs skats uz nāvi
16.05 Aizliegtais paņēmieni
17.05 Eiropa koncertos
17.55 Tas vari būt Tu. Marians Pahars
18.30, 0.15 UEFA EČ 2016. atlases spēle
21.10 Kultra ēdieni
21.40 Midsomeras slepkavības
23.25 SOKO Vismāra
0.30 Mf. Izdegušo zemju princis
2.10 Kad vēji dzied burās
5.00 Drosmīgās pārmaiņas
5.30 Dabas formas

LNT

6.00 Kādas slimības vēsture
6.50 Bernards
7.00 Degpunktā
7.30 Šefpavāru ciņas
8.30 Attīstības kods
9.00, 4.05 LNT Brokastis
11.00 Laimīgs un veselš
11.30 Mf. Šerloka Holmsa un doktora Vatsona piedzīvojumi
14.55 Karamba!
15.10 Mf. Dvīņi
17.20, 18.00 Atgriezies mājās
17.50, 20.00 Ziņas
18.30 Vecpūsis
20.35 Dzintara dziesmas
21.35 Agata Kristi. Erkils Puaro
23.50 Mf. Blēži
1.30 Mf. Iemilēties vēlreiz
4.35, 5.45 Ķerto līga
5.00 Likums un kārtība

TV3

6.15 Tētuka meitiņas
6.35 Amerikas smieklīgākie videokuriozi
6.50 Monsuno
7.15 Īpašais aģents Oso

cerības rags

15.35 UEFA 2016. gada EČ atlases spēļu apskats
16.05 Legendārie albumi
17.00 LČ fināls spēle hokejā
19.20 R. Paula dziedāšanas svētki
21.55 Specvienība
22.45 Noziegums
23.55 Eiropa koncertos
0.50 Tas ir lgo
2.40 Mikrofona dziesmas
5.00 Šķiršanās
5.30 2020

LNT

7.05 Nedēļa novados
7.30 Šefpavāru ciņas
8.30 Karamba!
9.00, 3.55 LNT Brokastis
10.00 Maini vai zaudē!
10.40 Veiksmīgs uzņēmējs
11.15 Agata Kristi. Erkils Puaro
13.30 Mistiskās slimības
14.30 Dzintara dziesmas
15.30 Greizais spogulis
17.50, 20.00 Ziņas
18.00 Noziegumam pa pēdām
20.10 LNT ziņu TOP 10
21.00 Kurts Seits un Šura
23.10 Noziegums Parizē
0.15 Mf. Nelūgtie
1.35 Mf. Atgriezies pagātnē
3.10 Kādas slimības vēsture
4.45 Bernards

TV3

7.20 Īpašais aģents Oso
7.45 Mans mazais ponijs
8.10 Kinomānija
8.50 Māmiņu klubs
9.25 Gatavo
10.00 Superbingo

Sporta studija

22.00 Sporta studija
22.45 Latvija var!
23.20 Mafijas klans
0.20 De facto
0.55 Mf. Terēze

LTV7

6.00 LR valsts himna
6.03, 5.30 1000 jūdzes Ķīnā
6.30 Eiropa fokusā
7.00, 18.00 Šodien
8.35, 17.05 Muhtars atgriezās
9.30 Maklauda meitas
10.20, 23.20 Kalle nāk
11.10 100 g kultūras
11.55 Radīti mūzikai
13.30 UEFA EČ 2016
15.40, 1.50 Labākais no Euromaxx
16.10 Anekdošu šovs
18.35 Izgaršot Brazīliju
19.05 LČ fināls spēle hokejā

7.45 Mans mazais ponijs
8.10 Šina planēta
9.10 Madagaskaras pingvīni
10.00 Auto ziņas
10.30 Ievas pārvērtības
11.15, 4.35 Vecie ērmi
11.50 Mf. Osijs un Teds
13.45 Dejo ar zvaigzni
17.05 Mf. Beverlilhizas ninjiza
19.00, 4.05 TV3 Ziņas
19.35 Mf. Megamainds
21.30 Mf. Karību jūras pirāti
0.15 Mf. Aizbēgt trīs dienās
2.40 Mf. Amerikāņu pīrāgs 6. Beta māja
5.00 Uz robežas

TV3+

6.45 Mūļtīlmiņi
9.05 Dom mēčtī
9.35 Eto — moī rebenok
10.35 Bīvta īnterjērov
11.35 Učītelja
12.35 Škaf
13.40 Pauļi. X/f
15.15 Šlag vpered 2. Uļlīcī. X/f
17.10 Podvodnaja bratva. X/f
19.00 Tancī
21.00 Rozovaja pantera 2. X/f
22.55 Dvenadcat' mesjacev. X/f
1.00 Brat 2. X/f

TV5

8.00 Ja leču
9.00 Vībora va vami
9.30, 13.10 Televītrīna
9.45 Ostorozno, detī!
10.45, 0.50 Delovoj podhod
11.20 Zolotoj telенок
12.20 Līčnīe vēcī
13.25 6 kadrov
14.15 Detī ponedēļnīka. X/f
16.10 Domohozajka. X/f
18.05 Krīvoe zerkalo
20.00 Služebnīj roman. X/f
23.05 Naše grīxi. X/f

Precos ar svešīnīekū!

12.05 Vecie ērmi
12.50 Mf. Karību jūras pīrātī. svešajos krastos
15.35 Mf. Megamainds
17.30 Sanācīet, sadzīedīet!
19.00 Nekā personīga
20.00 Dejo ar zvaigzni
23.25 Mf. Bēgle 17 gados
1.10 Mf. Ugunsspēks
3.30 Uz robežas

TV3+

7.00 Mūļtīlmiņi
8.50 Kīno v detaļax
9.50 Uspēt' za 24 časa
10.50 Tancī
12.55 Kānīkūļi strogo režīmā. X/f
15.05 Dvenadcat' mesjacev. X/f
17.05 Rozovaja pantera 2. X/f
19.00 Īntuīcīja
20.00 Fīzruk
21.00 Ograblēnīe po-ītaljānīskī. X/f
23.20 Amerīkānīskā īstōrīja uža-sov
1.00 Treugolnīk. X/f

TV5

7.30 Hristīānīskā progāmma
8.00 Ja leču
9.00, 11.05 Televītrīna
9.15 Ostorozno, detī!
10.15 Līčnīe vēcī
11.20 Zolotoj telенок
12.20 Borneo. Ostrōv dļā nastojā-ščīx mužčīn
13.20 Samara. Serīal
18.05 Papa popal
20.00 Dālnoobīščīkī
22.00 Čelovek-nevīdīmka
23.05 Oborotēn' v pogonax. X/f
0.40 Noč' muzīkī

VTB Vienotā līga

0.10 Midsomeras slepkavības
5.00 SeMS

LNT

6.10 Nelabojamais Džims
6.45 Šodien novados
7.00, 3.20 900 sekundes
9.00, 0.25 Dzīvīte
9.30, 14.20 Televeikala skatlogš
9.45 Kurts Seits un Šura
12.00 Dzintara dziesmas
13.00 1001 Nakts
14.00, 17.50, 20.00 LNT ziņas
14.35 Tāda ir dzīve
15.40 Nemelo man!
16.50, 5.00 Nemīlētā
18.00, 1.30 Fatmagula
20.35 1/5 - tranzīta aktualītātes
20.40 Degpunktā
21.10 Ekstrasensī — detektīvi
22.20 Atgriezies dzīvam
23.20 Amerīkāņī
0.45 LNT ziņu TOP 10

LNT

1.20 Krimīnal+
1.45 Noč' muzīkī

HTB-Mīr

6.25 Dīkīj mīr
7.00, 9.00, 12.00 Segođnja
7.20 Smotr
7.50 Rūsīskā načīnka
8.25 Gotovīm
9.25 Glavnja doroga
10.05 Pōedem, pōedīm!
10.55 Kvartīrīnīj vopros
12.25 Medīcīnīskīe tajnī
13.00 Vērnūt' na dosledovānīe. X/f
17.00 Slēdstvīe velī...
18.00 Cēntrālnoe televīdēnīe
19.00 Novīe rūsīskīe sensācīi
20.55 Tī ne poverīš'!
21.55 Dve žīznī
23.55 Krimīnālīnā Rūsīja
1.00 GRU. Tajnī voēnnoī razvedkī
1.55 Vakcīna ot žīra
2.00 Aģent osobogō naznāčēnīja
6.50 V lūboe vrēmja

РВК

6.10, 4.10 Muzīkālīnīj kānāl
6.30, 1.00 Euronews
7.00, 9.00, 11.00, 17.00 Novostī
7.10 Kōntrōlnjā zakūpka
7.35, 9.45 Mūļtīlmiņi
8.15 Umnīcīi un umnīkī
9.20 Slovo pastīrja
10.15 Smak
11.30 Īnnokentīj Smoktūno-vskīj. Za granju razūma
12.40, 1.30 Bēregīs avtomobīļā. X/f
14.45, 17.25 Ja rjadom. X/f
18.55 Kto čōet stat' mīllīonērom?
20.00 Vrēmja
20.20 Vzvēšēnnīe i sčastīlvīe
23.55 Čto? Gde? Kogda?
2.00 Jūrmala

HTB-Mīr

7.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Segođnja
7.20 Īx nraVy
7.50 Bīvāet že takoe!
8.25 Ekсклюzīv
9.25 Pērvāja pēredāča
10.05 Čudo tehnīkī
10.55 Dāčnīj otvet
12.25 Eđīm domā!
12.55 Ja xūdeo
13.50 Ekstrasens po raznārjādke
14.45 Kōmmūnālka
16.55 Črezvīčajnoe prōīščēstvīe
19.00 Spīskō Norķīna
20.15 Mōrskīe d'javolī
23.55 Druģāja realnōst' 0.55 Žānna Aģuzarova. Poslednīj kōncert na zemle
3.05 Gorjācīe denēčkī

РВК

5.00, 9.00, 11.00, 16.00 Novostī
7.00, 8.35 Mūļtīlmiņi
7.15 Žīť zdrovo!
8.25 600 sekūnd o zdorov'je i krasote
9.25 Nepūtēvīe zāmetkī
10.05 Pokā vse doma
11.20 Fazēnda
11.55 Uģadaj melodīju
12.45 Teorīja zaģovora
13.50 Kōllekcīja Pērvogō kānālā
16.20 Tancūj!
19.00 Vrēmja
20.50 Toč' v-toč'
0.00 Euronews
0.30 Formūla lūbovī. X/f
1.55 Vzvēšēnnīe i sčastīlvīe
4.35 Muzīkālīnīj kānāl

RenTV Baltic

9.05 Grānīca vrēmēnī
11.15, 23.50 Smotrēt' vsem!
12.20 Jūrmala

Nedēļa novados

4.50 Bernards
5.45 Kristīgā progāmma

TV3

7.10, 13.00 Spēka reīndžēri
7.40, 14.10 Rozā Pantera un draugi
8.00 Tētuka meitiņas
8.55 Kobra
9.55, 1.50 Būt par papucīti
10.55 Māmiņu klubs
11.30 Gatavo
12.00 Vīsi mīļ Reīmondū
13.35 Dēķāiņī
14.30 Vīņas melo labāk
15.35, 20.20 UgunšGrēks
16.55, 3.05 Rozenheīmas detektīvi
17.55 Gandrīz īdeālās vakarīņas
19.00, 3.50 TV3 Ziņas
19.35, 4.20 Bez Tabu
21.00 Īpašo uzdevumu vienība Hawaii
22.00 CSI. Lasvegasa
23.05 Skaīstule un briesmonīs

RenTV Baltic
6.00 Smotrēt' vsem!
6.20 Holostjākī
7.55 Rābota nāīznānkū
12.15 Nām i ne snīlos
15.40 Terrītorīja zāblūždēnīj
17.40 X-Faktor
23.10 NLO. Delo osoboj vāžnōstī

РТР

7.00, 10.00, 13.00, 19.00 Vestī
7.15 Bēļe rōzī nādeģdī
8.45 Plānēta sobāk
9.15 Subbotnīk
10.30, 13.30 Vestī-M
10.40 Nāukā 2.0
11.05 Pētrovka, 38
13.35 Pōdārī mne nēmnogō tēplā
15.25, 2.00 Subbotnīj večer
17.10, 5.05 Lūbov' i Roman. X/f
19.45 Tancī so Zvezdām
23.00, 6.35 Zojķīna lūbov'. X/f
1.00 Dela sēmejnīe

ОНТ

6.00 Subbotnēe ūtro
7.00, 8.00, 15.00, 19.30 Naše novostī
8.05 Smēšārīkī
8.25 Zdrov'je
9.25 Smak
10.05 Īdeālīnīj rēmōnt
11.05 Umnīcīi un umnīkī
11.50 Īnnokentīj Smoktūno-vskīj Za granju razūma
12.50 Tajnī dvōrcovīx pērevōrov. Zāvēščānīe īmpēratrīcī
14.20 Rassmēšī kōmīkā
15.15, 20.00 Novostī sportā
15.20 Formūla lūbovī. X/f
17.05 100 mīllīonov
18.00 Kavkāzskāja plēnīcīca, īlī Novīe prīklūčēnīja Šurīka. X/f
20.05 Segođnja večerom

14.20 Slēdstvīe vedūt ekstrasens-s' detektīvī
18.15 Tajnī slēdstvīja
22.00 Dokūmēntālīnīj prōjekt
23.50 Smotrēt' vsem!

РТР

8.30 Sām sēbe režīsser
9.20, 13.20 Vestī-M
10.00, 13.00, 19.00 Vestī
10.15 Smēxopānorāmā
10.45 Ūtrēnnjā počtā
11.25 Strānā ptīc
11.55 Rūsīja. Ģēnīj mēstā
13.30 Smjātēnīe čuvstv
15.00 Smējāt'sja rāzrēščāet'sja
17.05 Ot prāzdīnīkā k prāzdīnīkū
21.00 Voskrēs'nīj večer
23.35 Māmīna lūbov'. X/f
1.30 Čelovek, kōtōrīj znāl vse
3.25 Mīr nevīspāvšīx lūdej

ОНТ

8.00 Voskrēsnoe ūtro
9.00, 10.00, 17.00 Naše novostī
10.05 Voskrēs'njā prōpōved'j
10.20 Smēšārīkī
10.35 Nepūtēvīe zāmetkī
10.55 Pokā vse doma
11.45 Fazēnda
12.20 Erālāš
12.30 Brjājn-rīng
13.40 Teorīja zaģovora
14.40 Ģolōs. Detī
17.15 Novostī sportā
17.20 Pērvāja mīrovāja. Pōzētī i pīsātēļī
18.10 Toč' v-toč'
21.00 Kōntūry
22.05 KVN
0.15 Īdeālīnoe svīdānīe
1.10 27 svādeb. X/f

Беларусь 1

7.30 Vokzāl dļā dvoīx. X/f

22.05 Lēģēndī Live
22.50 Čto? Gde? Kogda?

Беларусь 1

5.55 Sūščnōst' 6.20 Pjāt' let i odīn dēn'. X/f
8.00, 11.00, 14.00 Novostī
8.10 Klub redaktōrov
8.50 Kulīnār'njā dīplōmātīja
9.20, 22.40 Kāk vīťīťī zāmūž zā mīllīonēra
10.20 O ede!
11.10 Dāča
11.45 Īstōrījī rēmōntā
14.35 Sāmāja Krāsīvāja
18.00, 20.40 Ja moģū!
20.00 Pānorāmā
20.50 Bēregā lūbovī. X/f
23.35 Dēn' sportā

Беларусь 2

6.00 Košķī-mūšķī. X/f
7.55 Bēlorūsīskā kūķīja
8.30 Školā volšēbnīc
9.20 Nāučnoe šōu prōfēsōrā Ot-krīvāšķīnā
9.50 Pīngvīnī iz Mādāgāskārā
10.45, 20.10 Tēlebārōmētr
10.50 Hōčū v telēvīzōr!
10.55 Kōpējka v kōpējķū
11.30 Ekstrasensī vedūt rasslēdōvānīe
12.45 Vot etō dā!
13.20 Bāffī - īstrebītel'nīcā vāmpīrov
15.50 V īunē 41-go
20.00 Sportloto 6 īz 49
20.05 KENO
20.15 Dnevīnīkī bēlorūsīskogō pōdpoljā
20.50 Zāvtrā bīlā vōjnā. X/f
22.35 Pērezāģrūzķā
23.15 Tīxā zāstvā. X/f

9.50 Slovo Mītropolītā
10.00, 13.00, 16.00 Novostī
10.10 Arsenāl
10.40 Žēn'sķīj žūrnāl
11.15, 1.10 Kāk vīťīťī zāmūž zā mīllīonēra
12.20 O ede!
13.10 Cēntrāl'nīj rēģīon
13.35 Zōnā X
14.05 Tajnī slēdstvīja
14.40 Kōrōbķā pēredāč
15.20 BēlorūsījLIFE
15.45 Naše
16.15 Tvoj gorod
16.30 Vokrug plānēty
17.15 Bōļšōj rēpōrtāž
17.45 Vīdōd est' 18.20 Tēm'nīe labīrīntī prōšlōgō
22.00 Glavnīj ēfīr
22.55 Novostī pōģōdī
23.15 Nēvēstā moģōj žēnīkā. X/f

Беларусь 2

7.40 V īunē 41-go
11.30, 21.25 Tēlebārōmētr
11.35 Fitnews
12.15 Vāše lotō
12.45 Lotērjā Pjātērōčķā
13.00 Pīngvīnī iz Mādāgāskārā
13.25 Ja hōčū etō uvīdēt'!
14.05 Pōnjāt' ī obēzvredīt' 14.40 Lāndīš sērebīstīj
16.25 Sēkrētnīe mātērīālī. Bōr'ģā zā budūščē. X/f
18.35 Comedy woman
19.35 Īkrā
20.15 Superloto
21.05 Kīpjātōk
22.00 Sportloto 5 īz 36
22.05 KENO
22.15 Futbōl
22.50 Košķī-mūšķī. X/f
1.00 Hōčū v telēvīzōr!
1.05 Vīšē krīšī
1.35 Hōķķēj dļā vsex

Dālnoobīščīkī

10.10, 13.00 Televītrīna
10.25, 17.30 Mētođ Lavrovōj
11.25, 18.30 Ne vrī mne!
12.30, 22.25, 0.25 Krimīnal+
13.15 Pārāl'lēlnīj mīr
14.25 Služebnīj roman. X/f
19.40 Novostī
19.50 Prāktīka
22.00 Vēčer@22
23.00 Rēģīonāl'nīe novostī
23.30 Sēť
0.55 Noč' muzīkī

-Mīr

6.00 Kōfē s mōlōkōm
9.00 Delo vrāčēj
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Segođnja
10.25 Vozvrāščēnīe Mūħtārā
11.25 Rūsīskā načīnka
10.40 V lūboe vrēmja
12.00 Sūd prīsijānīx
14.35 Črezvīčajnoe prōīščēstvīe

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 марта

LTV1

5.00 Vīdē faktī
6.05, 5.30 Ielās ģarumā
6.00 Latvījās Rēpublīkās valsts hīmna
6.30 Rīta Panorāmā
8.35, 15.15 Mīlās vīesulīs
9.35, 16.15 Patvērumš mīlestībai
10.35, 12.35, 14.05 Top-Shop
10.50 Leones dzīve
12.55 Gārfīlda šovs
13.25 Zoodārzu mazuļī
13.55 Luijs
14.20 Maklauda meitas
17.10 Momentuzņēmums
17.25 Skats no malas
18.00, 23.14 Ziņas
18.53 Ceturtā studija
19.30 Aizlēģtāis pāņēmīens
20.30 Panorāmā
21.15 VIP - Veiksme Intuīcija Prāts

LTV7





Sporta studija

22.00 Sporta studija
22.45 Latvija var!
23.20 Mafijas klans
0.20 De facto
0.55 Mf. Terēze

LTV7

6.00 LR valsts himna
6.03, 5.30 1000 jūdzes Ķīnā
6.30 Eiropa fokusā
7.00, 18.00 Šodien
8.35, 17.05 Muhtars atgriezās
9.30 Maklauda meitas
10.20, 23.20 K

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СБ	28.03	ВС	29.03	ПН	30.03	ВТ	31.03
+3 ...+7		+2 ...+7		+1 ...+5		+1...+8	
							
ЮВ	5 м/с	ЮВ	5 м/с	ЮВ	7 м/с	ЮЗ	7 м/с

Обработка камня

- Памятники, надгробия, ограды, садовые украшения.
 - На некоторые виды продукции – самые низкие цены в Латгалии.
 - Камень – не из Китая!
 - Работаем без выходных.
- Удришская вол. (4 км от Краславы). Тел. **26823417**. Дагда, ул. Упес 1-а.

Тел. **22424163**.
www.granits-o.lv



Окна от 15 евро, двери от 99 евро.
Беспроцентный кредит-подарок.
Тел. **26847347**, durvistev.lv

ООО «EVILANA» предлагает услуги самосвала и экскаватора. Тел. **29186835**.

Услуги
МИНИ-ЭКСКАВАТОРА.
Выполняем все виды работ: копаем траншеи, прокладываем водопровод, канализацию.
Тел. **29521423**.

ОКНА, ДВЕРИ, ВОРОТА, ЖАЛЮЗИ.
www.logsundurvis.lv
Тел. **29998208**.

ООО «FORVEST»

Покупаем лес на корню, лес с землей.
Покупка заложенного леса и леса без документов.
Услуги по разработке леса.
Услуги лесовоза, форвардера.
ПРОДАЕМ дрова (3 м).
Т. **26677812**.

ПРОДАЮТ

дом. Тел. **26655369, 26523537**;
дом (1 км от Андзелей, хозяйской постройки, 4,5 га с/х земли, 3,6 га леса). Тел. **26518993**;
дачу в «Лесной поляне»; кассовый аппарат, палатку, промтовары на ул. Остас, 7, Т. **26046404**;
2-комн. квартиру в Краславе. Тел. **28451288**;

2-комн. отремонтированную квартиру. Тел. **20391153**;
1-комн. квартиру в Риге. Тел. **29955736**;

«VW GOLF IV» - 1,9 TDi (2001, универсал, серебристый, ТО до 08.2015, 2400 €). Т. **29187144**;
нетель; «AUDI A6»-TDi (1996, цена договорная); плуги «Kverneland». Тел. **27042939**;
«AUDI 80 B4». Тел. **65624844**;
«BMW – 525» (1989, без ТО). Тел. **27184037**;

трактор с лопатой «Zetor 10145»; сено в рулонах (2,00 €/шт.). Тел. **28370217**;

покрышки с дисками от МТЗ (задние, б/у). Тел. **29422679**;

прицеп (2015, новый, 2050 x 1100 x 320 мм), тент (высота – 80 см). Т. **28675525, 27878088**;

прицеп «Зубренок» (в хор. сост.). Тел. **29519422**;

3-корп. плуг; телочку (черно-белая, 2 мес.). Тел. **27751356**;

2-рядную картофелесажалку (Польша, 99 % — новая), 400 €. Тел. **26710932**;

покрышки (13, 14, 15, 16 дюймов); металлические и алюминиевые диски; велосипеды. Тел. **29479733**;

электропастухи; поликарбонатные теплицы; прицепы; колючую проволоку; цинкованную заборную сетку. Тел. **22008616**;

трубы, лист метал. — 6 мм, эл. двигатели, кабеля, доски, остатки мебельного производства, мебель. Все б/у. Т. **29517757**;

котел отопления (водяной). Тел. **28365797**;

колодезные кольца. Чистим, копаем колодцы. Т. **29512291**;

столы (столовые и журнальные); электробойлер «Regent» (30 л); столярный верстак. Тел. **29293276**;

пластмассовые бочки (1000 л). Тел. **26361548**;

бочки 20, 25, 30, 60, 120, 200, 1000 литров (Даугавпилс). Тел. **27492445**;

мережу. Тел. **29980479**;
корову. Тел. **28622824**;

коров молочных (на выбор). Тел. **22412345, 65629838**;

телок (разного возраста, одна покрыта). Тел. **28744433**;

нетель (отел в апреле). Тел. **26794435**;

щенка хаски (8 мес.). Тел. **29167019**;

молодых петушков. Т. **26224010**;

цыплят разного возраста. Тел. **29161654**;

качественное сено, силос, навоз (Каплавская вол. 7 км от Краславы). Тел. **29431956**;

навоз и дрова с доставкой. Тел. **26644163**;

семенной картофель «Винета» (репродукция С1). Т. **28387496**;

продовольственный, семенной картофель. Доставка. Т. **27131681**;

картофель кормовой. Т. **26163279**;

сено в рулонах. Тел. **26522838, 29429122**;

пиломатериалы. Тел. **29728133**;

чернозем, навоз. Возможна доставка. Тел. **20087144**;

дрова, обрезки пиленные. Тел. **29762873**;

дрова. Тел. **22333299**;

дрова. Тел. **26119134**;

дрова. Тел. **29189194**.

Реклама и объявления

РАЗНОЕ

ТРЕБУЕТСЯ специалист по монтажу окон, дверей и балконов. Тел. **28162428**.

Женщина ИЩЕТ работу в Краславе (помощь по хозяйству, уход за престарелыми). Тел. **28128343**.

СНИМУ 1-комн. квартиру в Краславе. Тел. **29955736**.

СДАДИМ в аренду помещения для офиса по ул. Лачплеша, 5, Краслава. Тел. **29438546**.

УСЛУГИ по перевозке щепы (84 м³). Тел. **28993943**.

Кладу все виды КАМИНОВ, печей, дымоходов. Также чистка и ремонт труб и печей. Тел. **29329151**.

РЕМОНТ кровли, установка водосточной системы, фронтоны короба. Свой пиломатериал. Тел. **29762873**.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ работы (блоки, крыши). Тел. **27859644**.

Демонтаж и вывоз МЕТАЛЛОЛОМА. Тел. **29279852**.

Бесплатно ЗАБЕРЕМ ненужную бытовую технику (холодильники, газовые плиты, ТВ и др.). Тел. **27540758**.

В окрестностях Краславы в конце января пропала большая пушистая немецкая овчарка. Просим нашедшего вернуть за вознаграждение. Тел. **26067711, 29988940, 28892068**.

ПОКУПАЮТ

землю с любым лесом, в том числе частично выпиленным, по самым высоким ценам. Тел. **29417548**;

лес, землю с лесом, делянки. Бесплатно делаем планы границ, таксацию леса, ЗК. Высокие цены, оплата у нотариуса.

В случае необходимости выдаем аванс. Тел. **29131196**, э-почта: woodholding@inbox.lv;

самые высокие цены за лес, сельхозугодия и делянки. Оплата сразу. Тел. **29105447, 20318082**;

лес с землей, делянки, кругляк на складе. Оплата сразу. Тел. **26346688**;

инвестор — землю в Латгалии с лесом и с/х от 5 га (можно без обмера и ЗК), а также деловой лес. Тел. **29888098**;

лес, делянки, землю. Тел. **25663900**;

а/м ЛуАЗ на запчасти. Рассмотрю все варианты. Тел. **29422679**.

ООО «Lauku Miesnieks» закупает домашний скот. **Высокие цены. Оплата сразу. Весы.** Тел. **20207132**.

ООО «AIVI» закупает КРС, овец, коз, лошадей, свиней. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. **26142514, 20238990**.

ООО «LATVIJAS GAĻA» закупает крупнорогатый скот, овец, лошадей. Весы. Оплата сразу. Тел. **28761515**.

Каменные памятники, надгробья, надписи, портреты.

Установка. Доставка бесплатно. Низкие цены. Тел. **26539548**.

GfK Custom Research Baltic приглашает присоединиться к своей команде

ИНТЕРВЬЮЕРА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ОПРОСОВ

Обязанности:

- интервьюирование по месту жительства опрашиваемых;
- **Требования к кандидатам:**
- опыт работы с людьми, навыки коммуникации;
- умение планировать время, высокое чувство ответственности;
- хорошее знание латышского и русского языка;
- минимум 5 лет общего трудового стажа;
- навыки работы на компьютере.

Мы предлагаем:

- возможность дополнительного заработка (оплата в соответствии с выполненной работой);
- возможность совмещения с основной работой или учебой.
- необходимое обучение для выполнения обязанностей.

Ждем ваши CV с пометкой «**Intervētājs-a**» по э-почте info@gfk.lv.

ИЩЕМ партнеров, способных организовать скупку виноградных улиток.

Тел. **+37120631130, +37065745009**.

Смерть – это горе,

*смерть – это страшно...
Выражаю глубокое соболезнование семье Яна Бутницкого в связи с безвременной смертью Григория.*

А. Р.

Живой тебя представить так легко,

*Что в смерть твою поверить невозможно...
Коллектив Краславской средней школы «Варавиксне» выражает глубокое соболезнование Ольге Максимовне Грундан по поводу смерти мамы.*

*Tu katram viena, tikai viena,
Kurai ka saules bērni turas klāt.*

*Tāpēc ir tik grūti,
skumjām asarām birstot,
Uz mīžu zemei tevi atdot, māt!
Выражаем глубочайшее соболезнование Эрику Рагинскому и его семье, провожая в последний путь его мамочку.*

Соседи.

ПЛЕНКА

ПАРНИКОВАЯ ВСЕХ ВИДОВ



макролон®
СОТОВЫЙ
ПОЛИКАРБОНАТ
ДЛЯ ТЕПЛИЦ

6 м x 2.1 м
4mm, 6mm, 8mm, 10mm



RUMBA
CENTRS

Живая земля
(5,10, 25, 50 л)

БИО земля

Даугавпилс, ул. Вальню, 10д. ☎ **26670027, 65427071**
Краслава, ул. Тиргус, 15, ☎ **65622036**

В номере использованы материалы и программы ТВ из газет «Neatkarīgā Rīta Avīze», «Diena», «Rēzeknes Vēstis», интернет-ресурсов и прочих источников.

ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321
www.ezerzeme.lv;
E-mail: ezerzeme@ezerzeme.lv
Адрес: ул. Лачплеша, 20, Краслава, LV-5601.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Публикации не всегда отражают мнение редакции.
За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8».
Reg. Nr. LV 51503017321
Расчетн. счет в SEB BANKA:
LV22UNLA0023000467070
Отпечатано в ООО «Latgales druka»,
Резекне, ул. Базилицас 28.
Реклама, объявления, тел. **65681464**
Факс - **65681465**

Редактор
Заместитель редактора
Корреспонденты
Переводы
Макетирование
Бухгалтер

Марина Нипане
Инга Пудника
Юрий Рога
Алексей Гончаров
Наталья Здановска
Иева Малиновска
Анна Моисей

26795517, marina_nipane@inbox.lv
22021290, ingapudnika@inbox.lv
29389143, juris.roga@apollo.lv
26065838
26853074, natalin240580@mail.ru
65681475, designer.ieva@gmail.com
65681476, ler8@ezerzeme.lv